

Informaciones del extranjero

hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
1 de julio de 1863.

ATENAS, 18 junio. La Asamblea constituyente de Grecia ha declarado de mayor edad al Rey Jorge I.
La retirada del Ministerio parece inminente, en vista de los ataques del partido Bulgaris en la Asamblea.
El nuevo jefe del Gabinete será Tricupi.

MARSELLA, 3. Los polacos que sirven en Turquía han dimitido sus grados para ir a Polonia.

CRACOVIA, 5. El combate de Leuyatin en Volhinia ha durado cuatro horas: resultado indeciso.
Grandes pérdidas en los rusos.

LIVERPOOL, 3. Gran incendio en los almacenes de algodones y granos de Water Street: pérdida de 2.000 libras esterlinas: el algodón de los almacenes se calcula en 130.000 libras esterlinas.
Sigue el incendio.

EN CHINA

Una brutal orgía de caníbales

COLONIA. De los informes que acaban de recibirse de la Misión católica alemana, se deduce que la situación es grave en la China meridional.
Allí reina la más completa anarquía. Las tribus se hacen la guerra recíprocamente. Por todas partes se registran escenas de salvajismo.
En una aldea, siete hombres fueron llevados a una especie de matadero. Allí los degollaron y descuartizaron.
Los despojos de dos de las víctimas, que pertenecían a la tribu de Won, fueron entregados a sus parientes para que los enterrasen.
Los despojos de los otros fueron preparados para un banquete.
Los cocineros mezclaron los trozos de carne humana con trozos de carne de cerdo.
Y los invitados se dieron un festín.

COSAS YANQUIS

Prepararon mil fétetros.
NUEVA YORK. En la ciudad de Pittsburg (Pensilvania) celébrase actualmente el cincuentenario de la célebre batalla librada cerca de la misma durante la guerra de Secesión.

Han acudido 20.000 de los combatientes en la misma, viejos veteranos residentes en diversos puntos de los Estados Unidos.
Todos ellos se alojan en tiendas de campaña, levantadas sobre el mismo campo donde lucharon los dos ejércitos beligerantes.
Nortistas y sudistas, antiguos enemigos, fraternizan hoy en el lugar donde pelearon bravamente.
Muchos de ellos están cojos, mancos ó tuertos. Otros ostentan con orgullo sus gloriosas cicatrices.
Como hace mucho calor, dos veteranos han muerto ya, y 150 están gravemente enfermos.
Las autoridades locales dicen que esperaban hubiese más víctimas.
Son tan precavidos, que han comprado mil fétetros y los tienen preparados en un local próximo a la estación del ferrocarril.

Quemada viva.
NUEVA YORK. La vida del rico banquero Thuillier se ha quemado viva, en su magnífica residencia de Broadway.
El hecho se ha producido en las siguientes circunstancias:
Un cigarrillo, que se cayó de un piso superior, prendió fuego a un toldo que daba sombra a las habitaciones de la viuda Thuillier.

Esta, para impedir que el humo entrase en su casa, quiso cerrar la ventana. Cuando hacía esto cayeron unas chispas en sus ropas, que se incendiaron. Víctima de las llamas murió en seguida, en medio de atroces sufrimientos.
Contaba setenta y tres años.

Ladronas enmascaradas.
WASHINGTON. Dos mujeres enmascaradas entraron en el despacho de correos en Georgia (Estado de Oklahoma) y, amenazando con sus revólvers al administrador, Holter, se apoderaron de 75 dólares en oro, de un saco conteniendo 2.000 piezas de cobre y de dos relojes de oro.
Las «damas», antes de marcharse, ordenaron al administrador que se sentara en un sillón y que así permaneciera hasta que ellas se hubiesen marchado, bajo pena de la vida.
Gracias a esto ellas pudieron marcharse y desaparecer sin ser capturadas.

Desde el aire, no!
NUEVA YORK. Un periódico yanqui contó hace algún tiempo que el «Zeppelin» alemán que aterrizó en Luneville lleaba a bordo un magnífico «water-closet».
Una compañía norteamericana proyecta construir varios dirigibles iguales a los alemanes.
La noticia ha causado extraordinaria indignación.
Anteayer celebróse un mitin para protestar de ello.
Un orador dijo:
—Hay que oponerse a que los dirigibles lleven «water-closets».

Estos serían vaciados, naturalmente, sobre las cabezas de los habitantes del globo.
Si hay guerra, nos arrojarán bombas desde los dirigibles.
Esto sería destructivo, pero no denigrante, mientras que lo otro...
Inmediatamente quedó redactada una petición, que fué cubierta de miles de firmas.
Es como sigue:
«Pedimos a la honorable Asamblea de legisladores de todos los Estados de la Unión empleen los medios legales con objeto de impedir que se instalen «water-closets» a bordo de los barcos aéreos.»
Ya se han constituido Comités para organizar el movimiento.
Pero la Compañía constructora de los dirigibles dice que como sus buques harán viajes largos, tienen que llevar «water-closets», si no se quiere que viajeros y tripulantes sean condenados al más horrible de los suplicios.

SOBERANOS Y PRINCIPES

Italia y Alemania.
BERLIN. Dicen de Kiel que el Emperador y la Emperatriz, acompañados por el Canciller, pasaron hoy a bordo del yate real italiano.
Allí cumplimentaron a los Soberanos de Italia, y desde allí se trasladaron todos juntos al buque «Hulda», paseando por el canal de Kiel.
Despidiéndose del Kaiser.
KIEL. Los Reyes de Italia se han despedido esta tarde del Emperador Guillermo.

TRAGEDIA FAMILIAR

Esposa asesinada a hachazos
ODESSA. En un gran restaurant, situado en lo más céntrico de esta ciudad, se ha desarrollado un drama de familia.
Spiridon Malevski, con un hacha en la mano, ha entrado de pronto en el restaurant, y a presencia de numerosos clientes ha matado a su mujer, que se hallaba comiendo con varios jóvenes.
La rabia del asesino no se calmó hasta que no dejó partido en tres el cuerpo de su esposa.
Después, tranquilamente, fué a la Comisaría para darse preso.

De hecho dió las siguientes referencias:
Su mujer varias veces le había robado dinero para ir de juerga con jóvenes a los restaurantes de moda.
Diez y ocho veces había desertado del hogar conyugal. El marido la perdonaba siempre, porque estaba enamorado de ella.
Ayer las cosas rebasaron toda medida.
La adúltera, además de mala esposa, era pésima madre, y ayer había castigado cruelmente a sus dos hijos. Los dejó amarrados a la cama, y ella se marchó tranquilamente a divertirse con los amigos.
Malevski, furioso ante lo ocurrido, anduvo en busca de ella por toda la ciudad, y al encontrarla en el restaurant se desarrolló el horrible drama descrito.

TRAVESIA DEL ATLANTICO

Un aviador se propone hacerla en treinta horas

NUEVA YORK. Ha llegado el aviador inglés Frank Clifford, quien se propone, dentro de un mes ó dos, intentar un vuelo desde Atlantic City hasta Irlanda.
A un periodista ha dicho:
«La novedad de mi empeño consiste en que haré uso del petróleo solidificado. Tomaré una cantidad suficiente de combustible para la mitad de la travesía y luego me dará nueva provisión un vapor que me estará esperando.
Utilizaré el petróleo solidificado, porque la masa sólida del combustible no podrá de ningún modo perturbar el equilibrio del aeroplano.
Luego, a medida que lo vaya necesitando, irá haciendo líquido otra vez el petróleo.»
El monoplano que utilizará Clifford puede recorrer cien millas por hora. Así, el aviador espera poder salvar las tres mil millas que separan Atlantic City de la costa irlandesa en treinta horas.
Desde Irlanda piensa continuar el viaje a Londres.

MISCELANEA

Accidente de automóvil.
NUEVA YORK. El yerno del multimillonario Vanderbilt ha fallecido a consecuencia de un vuelco de automóvil.
Tremenda explosión.
RIO JANEIRO. En una fábrica de dinamita ha ocurrido una formidable explosión. Todos los habitantes de la población, con un pánico indescriptible, corrían, alocados, por las calles.
A consecuencia de este suceso han fallecido más de 50 personas.

COSAS INGLESAS

Una sesión de diez y siete horas.
LONDRES. La sesión de la Cámara de los Comunes se levantó esta mañana a las ocho, después de diez y siete horas de discusión acerca de las elecciones.
Mineros en huelga.
CARDIFF. A consecuencia de diferencias surgidas entre el personal de oficinas y los obreros se han declarado en huelga 1.500 mineros de la zona.
Témese que la huelga se generalice.

Los exploradores en el Extranjero

De San Sebastián a París.
Después de la cariñosa despedida que en San Sebastián recibimos de nuestros compañeros los exploradores donostiarras, llegamos a Hendaya, no sin haber dado un viva a España al pasar la frontera. En esta estación fueron revisados por la Aduana los equipajes y almorzamos, tomando de nuevo el tren para Burdeos.
El paisaje que se divisaba desde el tren no podía ser más pintoresco; al principio, la playa; después, los frondosos bosques, tachonados de blancas viviendas y bien cultivados huertecillos, y al llegar a Burdeos, extensos viñedos.
En la fonda de esta estación comimos, y subiendo de nuevo al coche cuando ya el sol declinaba, comenzó el tren su vertiginosa carrera, deteniéndose en Libourne, Angoulême, Poitiers, Châtelleraut y Saint Pierre de

Corps, y llegando a París a las cinco y diez minutos de la mañana.
En París.
Al salir del andén nos esperaban a los 16 exploradores españoles 150 boy-scouts franceses, cambiándose entre unos y otros varios vivas a Francia y España.
M. Legrand, un instructor de los éclaireurs (pues éste es el nombre de los boy-scouts franceses), nos dirigió en correcto español una salutación, en nombre de sus compañeros de Francia, dando vivas a España, al Rey D. Alfonso y a los exploradores.
Nuestro jefe, D. Teodoro de Iradier, contestó con otro discurso en francés, agradeciendo la leal amistad que nos ofrecían «les éclaireurs» terminando con un sonoro «Vive la France».

En seguida recorrimos, formados por patrullas y con las banderas española y francesa a la cabeza, el Paseo de las Tullerías, calle de Rivoli hasta el Hoel du Levant, donde nos hospedamos.
Como todos dormimos bastante en el tren no descansamos en París, lavándonos y desayunando hasta que a las diez fueron a buscarnos dos coches.
Visita general en coche.
Ocupados ambos, fuimos a lo largo del Sena hasta el precioso edificio del Ayuntamiento. Vimos, por dentro, la grandiosa catedral estilo gótico de Nuestra Señora de París, gustándonos grandemente.
En esta excursión por la ciudad nos acompañaban, a más de un intérprete, un simpático «boy-scout» español, que reside en París está afiliado a «les éclaireurs»; éste, en unión de otro «boy-scout» intérprete nos auxiliaron y agasajaron con una franqueza que nunca se nos olvidará.
Cuando hubimos recorrido gran número de calles y boulevares, admirando la multitud de comercios y el movimiento de coches y automóviles, fuimos a almorzar.

Visita por la tarde.
Terminado el almuerzo marchamos, en unión de unos treinta «boy-scouts» parisienses, a la Redacción de «Le Matin», sita en uno de los bulevares más céntricos. Fuimos muy bien recibidos por el director y algunos redactores, que nos obsequiaron con Champagne, brindando el director del periódico por la satisfacción que le producía nuestra visita, dando un viva a los Exploradores y otro a España.
D. Teodoro Iradier contestó, ensalzando la importancia de «Le Matin», que ha llegado a ser de los mejores periódicos del mundo.
Terminó con un viva a Francia y otro a «Le Matin».

A continuación visitamos todas las dependencias de su artístico palacio, las transmisiones telegráficas y telefónicas directas con Berlín, Nueva York, etc.; sus poderosas rotativas, una de las cuales tira 100.000 ejemplares por hora. Un redactor daba la explicación de todo en francés, y varios intérpretes nos lo traducían al castellano.
Agradablemte impresionados salimos de «Le Matin» para dirigirnos a la Redacción de «Le Petit Journal», siendo muy bien recibidos por los redactores, en ausencia del director, enseñándonos las linotipias, rotativas, etcétera, y quedando admirados de los adelantos del reportismo moderno.
A la salida nos despedimos de «les éclaireurs», agradecidísimos de todas las atenciones de que durante nuestra corta estancia en París hemos sido objeto.
A continuación, y en dos coches, visitamos muchos bulevares, la Magdalena, la espaciosa y artística plaza de la Concordia, los Campos Elíseos, el Arco de Triunfo de Napoleón, de gran mérito, por lo que a la parte artística se refiere, llegando hasta el bosque de Bpionia, viendo los hermosos parques de aclimatación de animales, agradándonos lo saludable de su ambiente.

En los coches nos dirigimos a la Embajada de España, siendo recibidos por el embajador, señor marqués de Villaurrutia y otras distinguidas personalidades de la Embajada.
Nos obsequiaron con pastas y vinos, interesándose por el viaje que a Birmingham estamos realizando, y después de cantar el himno, que aun no conocían, nos despedimos, tomando un metropolitano, que nos condujo hasta cerca del hotel.
A las ocho cenamos, preparando los equi-

pajes para salir a las siete de la mañana del día siguiente, en dirección a Londres.
Como en los días anteriores, nos mostramos los expedicionarios satisfechísimos del resultado que ha obtenido hasta ahora esta primera parte del viaje.
J. H.

Ninguna alimentación complementaria pudiera idear médico puericultor ó sociólogo, como la Nestarina. Dr. Royo Villanova. Zaragoza.

Paris-Casablanca

Escala en Madrid.
PARIS. El aviador Guillaux salió esta madrugada, a las cuatro y cincuenta, proponiéndose hacer sin interrupción el viaje Paris-Casablanca.
Es muy probable que haga breves escalas en Burdeos, Madrid y Gibraltar.
El recorrido total de este viaje será de unos 1.900 kilómetros.

Viaje interrumpido.
PARIS. Un telegrama de Blois comunica que el aviador Guillaux, que salió esta mañana para Casablanca, ha tenido que aterrizar en aquellas inmediaciones, a causa del mal tiempo.
No se sabe si desde Blois regresará a París ó si seguirá el viaje.

NUESTROS VIAJES

VERANEO DE 1913 Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos suizos

SALIDA EL 2 DE AGOSTO

ITINERARIO.—Salida de Madrid, Cerbero ó Hendaya, para Nimes y Lyon; GINEBRA, paseo por el Lago Lemán, ascensión a las Rocas de Naye; CHAMONIX, el Monte Blanco, el Mar de Hielo; VERNAYAZ, las gargantas del Trient; ZERMATT, ascensión al Gornergratt, el Monte Rosa, Brigue, travesía del Oberland bernés, Lago de Thoune; INTERLAKEN, ascensión a la Yungfrau, Lago de Brienz; MEYRINGEN, las gargantas del Aar; LUCERNA, ascensión a Monte Pilatus, travesía del Lago de Cuatro Cantones; RIGHI-KULM; ZURICH y su lago; NEUHAUSEN, las cataratas del Rhin; BERNA; PARIS, excursión a Versailles; Regreso a Madrid.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organiza nos ofrece extraordinarios atractivos. Lo que participen de él recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes que tan seductoras regiones encierran; experimentarán junto a los lagos, «as montañas, los valles y los ventisqueros, las más puras emociones artísticas.
El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufrirán calores los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

NOTAS

Tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante folleto ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieren participar del viaje.
Los lectores de Madrid podrán recogerle en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse a nuestros Servicios de Turismo y Viajes.
—Las adhesiones serán recibidas en nuestros Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, Madrid.

CONDICIONES

El precio todo comprendido, transportes en ferrocarril y vapores, comidas en marcha, estancia en muy buenos hoteles, excursiones en coche ó funicular, gastos de visita, propinas, etcétera, será:
Desde Madrid, 1.380 pesetas
Desde Hendaya, 1.270 ptas.
Desde Cerbere, 1.250 ptas.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

pediréis tan pronto. Dejarme al menos un poco de tiempo a prueba, y si soy bastante desgraciada que no os guste, dejaré a Orsdaell a vuestra primera palabra, y os quedaré agradecida a vuestro favor.
La voz de la viuda era naturalmente dulce y simpática; sin embargo, dominada por la esperanza de conseguir su objeto, la pobre madre trataba de dar a su lenguaje más dulzura aún y un acento de más profunda humildad. La fisonomía de la condesa dejaba adivinar que empezaba a sentir en parte el encanto del lenguaje insinuante de Marta; porque su amarga sonrisa había desaparecido de sus labios y su mirada se había dulcificado.

—¿Vos, cuarenta y cinco años?... Me han dicho que habéis tenido muchas desgracias.
—Sí, señora; reveses de fortuna.
—¿Y habéis caído en la miseria?
—Como veis, señora, obligada a buscar una colocación para escapar de ella. ¡Ah, y si fueseis bastante generosa para concederme ganar el pan en vuestro castillo, os estaría infinitamente reconocida porque encontrándome abandonada en la tierra, vuestra bondad es la última esperanza que me queda.
—De modo que reconocéis que la aprobación de mi intendente no es bastante para vuestra admisión.
—Seguramente, señora; vos sois a quien debo servir y a quien debo agradecer.
—¿Y no os ha hecho creer lo contrario?
—Quizás, señora, sus palabras no dejaban de tener algunas pretensiones de este género. He creído ver que vuestra confianza le hacía orgulloso; pero eso es defecto de muchos criados; esto no puede hacerme olvidar cuál es la única persona

que aquí tiene derecho a ser respetada y obedecida por todo el mundo.
La condesa pareció vencida. Sentía algún despecho por la especie de dominación que esta mujer ejercía sobre ella, y hubiera querido manifestar su superioridad por una salida amarga, pero no encontró ni medio ni pretexto. La viuda hablaba con tanta humildad, mostraba un respeto tan profundo, halagaba y preveía los gustos de la condesa con una sagacidad tan asombrosa, que ésta última se sintió a pesar suyo dispuesta a la amabilidad.
—Vamos,—dijo,—tomad una silla; consiento al menos en examinar si sois apta para llenar vuestro empleo de ama de gobierno. Vamos, sentaos.
Y como Marta balbuceaba una excusa, alegando que el respeto la impedía obedecer a esta invitación, la condesa exclamó con impaciencia:
—Vamos, sí, ya veo que estáis bien educada; pero el respeto no os debe impedir satisfacer mis deseos. Sentaos; si es preciso os lo ordeno... ¿Conocéis el estado de mi hija?
—Sí, señora.
—Es una desgracia para mí, ¿no es verdad? ¿Ser todavía joven y verme condenada por causa de esta hija a una eterna esclavitud! Mi corazón de madre consentiría sin trabajo en esta abnegación; pero esta hija es una serpiente que parece nacida para odiarme y hacer mi desgracia. Si no estuviese segura de mi propia sangre, diría que no era mi hija... ¿Por qué tenéis? ¿Por qué levantáis la cabeza?

¿Por qué ese brillo repentino en vuestra mirada?
—¡Oh! Es que comprendo vuestros sufrimientos, señora,—dijo la viuda con afectada volubilidad para ocultar su emoción.—¿Hay nada en el mundo más terrible para una madre, que ver su amor rechazado por su hija? Hay algo más culpable ante los hombres y ante Dios, que una hija que rechaza las leyes de la Naturaleza, y que envenena los días de los que le han dado la vida? La sola idea de tan monstruosa anomalía me llena de horror y de espanto.
—¿Y qué haríais si estuvierais en mi lugar?
—No sé, señora, de tal manera me domina la indignación; creo, sin embargo, que en vuestro lugar no estaría más tiempo tomándome una molestia inútil; emplearía los hermosos años que os quedan en buscar en el mundo los goces a que vuestra persona y vuestra fortuna tiene tan justos derechos.
—¡Pero ella! ¿Qué hacer de ella?
—Entregaría a la hija ingrata a manos extrañas, y no me inquietaría ya de la suerte de la que no merece ni ternura ni compasión.
—¿Creéis que eso es fácil! No, yo debo por mi desgracia quedar aquí todo el tiempo que la loca quede aquí.
—La señora es dueña de juzgar como mejor le plazca,—contestó la viuda, no sin secreta intención.—Probablemente tiene sus razones para obrar así; en cuanto a mí, no comprendo que se pueda gastar la vida de una manera tan triste, cuando

se posee todo lo que se necesita para embellecerla y brillar en el mundo.
—¿Mis razones?—repitió la condesa dudando.—¿Mis razones?... Es que ante todo mi sentimiento materno no me permite alejarme de la ingrata. Además, se dedica de mil maneras a acusarme, a empañar mi buena reputación y a deshonrar el nombre de su padre. Debo vigilar aquí sin cesar lo mismo sobre mis criados que sobre ella; porque se esfuerza continuamente en seducirlos y en hacérmelos hostiles. ¡Ah, si yo pudiese creerlos capaz de contribuir a mi redención! Pero no, estoy condenada a morir sin ver el fin de mi esclavitud!... Y sólo acusaré a la suerte de que me ha dado un hijo nada más para herirme con su maldición.

VIII
Durante esta especie de monólogo, Marta no dejaba de mirar a la condesa, esperando que ésta se le escapase alguna palabra imprudente que fuese para ella un rayo de luz que la ayudase a descubrir el total secreto.
—Señora, estad segura de que estoy dispuesta a consagraros todas mis fuerzas y toda mi buena voluntad... ¡Hace tanto tiempo que vuestra vida es tan amarga y tan triste!
—¡Mucho tiempo!
—¿La señorita está quizás loca de nacimiento?
(Continuará.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de julio de 1863.

Los presos de uno de los departamentos de la cárcel de Bilbao consiguieron el 2 hacer un boquete en el muro a una altura considerable del suelo, por el cual se salieron sucesivamente tres de ellos. Los dos primeros se fugaron en seguida; pero como el tercero se rompió una pierna en la caída, y los dolores le hicieron lanzar gritos de dolor, produjo la alarma consiguiente, y se quedaron en su encierro los demás presos. Los dos que se han fugado es muy probable que caigan nuevamente en poder de la justicia. El herido ha sido conducido al hospital, y dicese que se nombra Satristequí, y que hace poco tiempo que volvía de presidio.

En Tolosa, donde fué cogido gravemente el banderillero Vega, fué también alcanzado por un toro en la segunda corrida el espada Mendivil, que recibió una cornada en un muslo, pero sin que por fortuna le interesase mucho. El matador, a pesar de la gran cogida, volvióse sobre el toro y le dió una gran estocada, hasta los gavilanes, que bastó para que, sin necesidad de puntilla, fuese el bicho arrastrado por las mulas.

Final de una vista

Un marido que mata a su mujer.

MALAGA. (Jueves, noche.) En la Audiencia ha terminado la vista de la causa contra el distinguido joven malagueño D. Enrique Ledesma Malbernat.

Como se recordará, este señor mató el año pasado a su esposa, María Luisa Sanchis, en circunstancias que hicieron del suceso uno de los que con más fuerza apasionan a la opinión pública, por la calidad de los protagonistas del drama.

Ella era extraordinariamente hermosa, hasta el punto de que llamaba poderosamente la atención.

Los testigos.

Para declarar han desfilado ante el Jurado, en calidad de testigos, varias dueñas de cierta clase de casas, que eran muy frecuentadas por la víctima.

Le prueba se encaminó a demostrar que el procesado ignoraba la clase de vida que hacía su mujer, y que sólo el día del suceso supo la verdadera conducta de ella.

Entre las crueldades de la prueba, se ha destacado, por su altura moral, la declaración del hermano del procesado.

El miércoles por la noche informaron el fiscal, Sr. Suárez; el acusador privado, señor Andarías, y el defensor, D. José Estrada, que pronunció un informe habilísimo y muy elocuente.

Esta mañana hizo un resumen magistral el presidente de la Sala, D. Galo Ponte.

El veredicto.

Después de larga deliberación, dictó el Jurado veredicto e inculpatibilidad.

El fiscal y el acusador privado han pedido revisión.

Durante los cuatro días que ha durado la vista, la Sala y los corredores han estado completamente llenos de público, formando larga cola en la calle los que no podían entrar en la Audiencia.

El veredicto ha sido recibido con satisfacción, siendo muy felicitado el defensor, señor Estrada.

Expreso descarrilado

TELEGRAMAS OFICIALES

PALENCIA 3. Jefe de Policía de Venta de Baños me dice:

«Tren expreso número 4 descarrilado en Quintana del Puente; no hay de gracias personales.»

Sale tren socorro de ésta.

BURGOS, 3. Con motivo del descarrilamiento del tren expreso ascendente núm. 4 en Quintana del Puente, circulan con gran retraso trenes de viajeros, no habiendo llegado hasta ahora más que el subexpreso con correspondencia y viajeros del expreso y del correo, que se hallan aún detenidos en el lugar del accidente.

ANDALUCIA

El «Reina Cristina».

CADIZ. (Jueves, tarde.) El capitán del transatlántico Reina Cristina comunica por radiograma que hoy a las 16 espera llegar a la Habana.

El crimen de Castilla.

SEVILLA. (Jueves, noche.) El Juzgado que instruye el sumario con motivo del célebre crimen de Castilla, accediendo a los requerimientos de la acusación privada, en representación de la familia de la víctima, Rosario Oliver, ha ordenado las detenciones del dueño de la venta próxima a la ermita, Pedro Ortiz, de su mujer, Josefa Adorua, y de la anciana Isidra Estrada, que desde los primeros momentos se supuso conocían detalles del crimen.

Varias parejas de la Guardia Civil, al mando de un oficial, marcharon a ejecutar el orden del Juzgado.

Esta noticia circuló rápidamente por la ciudad.

A las dos y media de la tarde fué preso el ventero, siendo conducido a Sevilla.

Detrás venían la mujer del ventero y Isidra Estrada.

Numerosa gentío presenció el paso de los detenidos por el barrio de Triana.

La gente profería insultos contra Pedro

Ortiz, quien aparecía en actitud tranquila e indiferente.

Las parejas de la Guardia Civil montada tuvieron necesidad de simular una carga para contener a la muchedumbre y evitar, en lo posible, las manifestaciones hostiles a los detenidos.

El jefe de la fuerza dispuso que los presos fueran conducidos por la pasarela; pero a la bajada de ésta, y en los alrededores de la cárcel, la aglomeración del público era tan grande, que la fuerza se vió precisada a simular varias cargas.

La expectación es enorme, pues el crimen, por el misterio en que aparece envuelto desde hace tres meses, ha llegado a apasionar los ánimos y constituye el tema preferente de las conversaciones.

La corrida de la Prensa.

MALAGA. (Jueves, noche.) Hay gran animación para la corrida de toros organizada por la Asociación de la Prensa, que se celebrará el domingo próximo.

Ya han llegado los toros de Saltillo.

Presidirá la corrida la marquesa de Larros, acompañada de bellas y distinguidas señoritas.

Todas las localidades de sombra están vendidas.

Runida la Junta general de la Asociación, acordó destinar la mitad de las ganancias para socorrer a los soldados heridos en la guerra.

El gobernador militar ha aceptado este ofrecimiento.

Huelga solucionada.

JEREZ. (Jueves, noche.) Ha sido solucionado satisfactoriamente la huelga de agricultores, gracias a las acertadas y activas gestiones realizadas por el alcaide, Sr. González Hontoria.

Los patronos han accedido a dar un real de aumento, que es lo que pedían los obreros.

El Gobierno de Cádiz.

CADIZ. (Jueves, noche.) El traslado a Zaragoza de D. José Echanove, hasta hoy gobernador civil de esta provincia, ha causado profundo sentimiento.

El Sr. Echanove se había captado aquí grandes simpatías.

Defendió en todas ocasiones los intereses de la provincia, y principalmente los de Cádiz.

Trabajó con toda fe en pro del arsenal de la Carraca.

Los periodistas nos estamos también muy agradecidos porque facilitó nuestra labor en cuanto le fué posible.

Se le prepara al Sr. Echanove una brillante despedida.

Aguas de Cabreiroá

Curan radicalmente las afecciones gástricas.

ARAGON

La retirada de «El Chato».

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Ha sido ultimado el cartel de la novillada en que se despedirá del público, retirándose de la profesión, el antiguo banderillero Ramón Laborda (a) «Chato».

Dirigirá la lidia Mazzantinito y Calerito y estoquearán cuatro novillos de Zalduendo Bernalillo, Herrero; Chicorro y Perilla.

El «Chato» banderillará todos los novillos.

El impuesto sobre los azúcares.

El presidente de la Cámara de Comercio ha recibido un telegrama del conde de Románones asegurándole que el Gobierno procurará rebajar el impuesto sobre los azúcares. Esta Cámara se ha dirigido a las de Madrid, Barcelona, Granada, Oviedo y otras, pidiéndoles que apoyen dicha petición.

La langosta en Egea.

Dicen de Egea de los Caballeros que ha aparecido en aquellos campos la plaga de la langosta, causando graves daños en los cereales.

El alcalde solicita del Gobierno recursos para combatirla.

Un banquete.

Numeroso grupo de amigos íntimos del diputado provincial electo D. Enrique Isábal, le ha obsequiado con un banquete, por el triunfo obtenido al conseguir que el Tribunal de lo Contencioso dispusiese su proclamación de diputado.

Extraordinaria fecundidad.

En el barrio del Arrabal se ha registrado un caso de extraordinaria fecundidad.

La vecina Rafaela Taules ha dado a luz, en un parto, cuatro niños, dos varones y dos hembras.

CASTILLA LA VIEJA

Fiestas en Burgos.

BURGOS. (Jueves, noche.) En el aeródromo de Gamonal se ha repetido la fiesta de aviación con numerosa concurrencia, como en la anterior sesión.

Vedrine, Poumet y Piñero realizaron bonitos vuelos, sobresaliendo algunos virajes hechos por Poumet.

Este y Vedrine evolucionaron sobre Burgos.

Después volaron simultáneamente Vedrine y Piñero.

Esta noche se quemó en la Fuente de Castilla una vistosa colección de fuegos de artificio.

CATALUNA

Desgracia a bordo.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) A las doce de esta mañana un pasajero llegado ayer en el vapor Infanta Isabel, estaba a bordo de dicho buque y cayó desde cubierta a la bodega.

Conducido al dispensario de la Barceloneta,

talenció al poco rato de ingresar en el establecimiento.

Accidentes.

A las doce y media de esta tarde en la calle de Santaló, barrada de San Gervasio, se desprendió un hilo telefónico, yendo a caer encima de un cable del tranvía de Sarrá.

En aquellos momentos pasaba por allí un carro, cayendo el cable encima de la caballería, que murió en el acto.

Al intentar bajar a la caballería, el carretero sufrió una herida de pronóstico reservado.

Protesta de los radicales.

El Progreso protesta de la noticia de que Pablo Iglesias vendrá a Barcelona para asistir a un mitin contra la guerra.

Dice que el jefe del partido socialista nada tiene que hacer en Barcelona contra la guerra, porque carece de partidarios y no debe aprovecharse del trabajo de otros.

Censura que en los mitines organizados por los radicales en Cataluña, se haya ofrecido apoyo a los socialistas, pues después de la campaña de difamación de éstos en Madrid, no puede usarse con ellos generosidades de ninguna clase.

Precauciones.

En los mitines contra la guerra anunciados para esta noche, se adoptarán las mismas gestiones que en los anteriores.

Los mitines serán dos: uno organizado por el Centro de Federación republicana del distrito segundo, en el caso antiguo de la ciudad, y otro en la Casa del Pueblo de la barriada de Clot, organizado por los jóvenes bárbaros y el grupo La Revuelta.

Manifiesto.

La Juventud federal nacionalista republicana de Barcelona, publicará mañana un manifiesto contra la guerra en Marruecos.

Propaganda obrera.

Siguen en varias poblaciones de Cataluña los mitines de propaganda organizados por el Sindicato obrero del arte fabricil La Construcción, en favor de las nuevas bases de trabajo, pidiendo rebaja de horas en la jornada y aumento de salario.

Se han celebrado ya mitines en Clot, Manlleu y otros pueblos.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

GALICIA

Fiestas portuguesas.

ORENSE. (Jueves, noche.) Comunican de Verín que el día 8 del mes actual irán gran número de vecinos de aquellos contornos a la inn diata villa portuguesa de Chaves, con motivo de la presencia en la misma del Presidente de la República, acompañado del Presidente del Consejo de ministros y del ministro de la Guerra.

El objeto del viaje del jefe del Estado vecino es asistir a las fiestas de conmemoración de la derrota de los buques de Paiva Couceiro, por ser dicho día fecha del primer aniversario del acontecimiento.

Además se inaugurará el ferrocarril de Vigo a Chaves y a la frontera española.

Los verineses estiman que dicho ferrocarril es de mucha importancia para sus intereses, así como la feria anual de ganados que se establecerá en Chaves.

Las autoridades españolas han ordenado la concentración de fuerzas de la Guardia Civil para la vigilancia de la frontera durante los días de las fiestas de Chaves.

VALENCIA

Función benéfica.

CASTELLON. (Jueves, mañana.) Esta noche pasada se ha celebrado en el Teatro de Verano la función benéfica organizada por la Asociación castellonense de caridad, aprovechando la estancia en esta capital de la compañía del maestro Serrano, que está realizando una «tournee» artística por Levante.

Compañían el cartel de la función «La noche de Reyes», el dúo de «La reina mora» y el primer acto de «Si yo fuera rey».

Además ejecutó la orquesta un trozo de música original del maestro castellonense don Francisco Davient.

Al final se cantó el himno de la Exposición de Valencia.

El maestro Serrano fué objeto de calurosas ovaciones.

Pasado mañana celebrarán un banquete en su honor sus numerosos amigos y admiradores.

El problema de los riegos.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Las noticias que se reciben de Alcala, Manuel y otros pueblos, en los que existe malestar por la sequía, acusan tranquilidad.

En Alcala el ingeniero Sr. Chfo ha convocado a los regantes de la acequia para ocuparse del reparto de agua.

Para Manuel marchará otro ingeniero, enviado por el gobernador civil.

Mañana se reunirá, bajo la presidencia del gobernador civil, la Junta de la acequia que pasa por los pueblos referidos, para buscar solución al conflicto de los riegos.

En Requena reina tranquilidad completa.

Muerto por un rayo.

En el pueblo de La Yesa ha descargado una tormenta imponente.

Penetró un rayo por la chimenea de una casa en ocasión en que sus moradores, que eran un matrimonio y un hijo, se encontraban en la cocina.

El rayo mató al dueño, causó graves heridas al hijo, y la mujer recibió tan intensa conmoción que se quedó muda y no ha recobrado el habla.



En los nerviosos y neurasténicos

la nutrición insuficiente á consecuencia de trastornos del estómago é intestinos constituye á menudo la causa principal. En semejantes casos hay que usar el preparado conocido universalmente desde hace mucho tiempo como el mejor estimulador del apetito y reconstituyente. **Somatose**

Certamen de cultura.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Para el certamen cultural organizado por la sección alcantina de la Federación Nacional Escolar, ha recibido el presidente de la misma valiosos premios del Infante D. Carlos y del diputado por la circunscripción, Sr. Diaz Moreu.

Tormenta en Castellón.

CASTELLON DE LA PLANA. (Jueves, noche.) De cuatro a seis de la tarde ha descargado una fuerte tormenta, con intensos relámpagos y truenos.

Quedaron aislados los teléfonos urbanos y los interurbanos.

Fiestas conmemorativas.

Mañana empezarán los festejos que dedica el Ayuntamiento a conmemorar la defensa que hicieron los castellonenses en 1837 para impedir la entrada en la población de las huestes carlistas.

Las Compañías de ferrocarriles han concedido rebaja de precios en los viajes desde las estaciones comprendidas entre Valencia y Tortosa a Castellón.

Han sido desenganados los toros de la ganadería de D. Romualdo Jiménez, que serán estoqueados el próximo domingo por los diestros Cortijano, Alcalaño y Vernia.

De la función benéfica.

Se calcula en mil pesetas el resultado líquido de la función dada anoche á beneficio de la Asociación castellonense de caridad, por la compañía del maestro Serrano.

Este será obsequiado mañana con un banquete.

AVISOS UTILES

LAS IMPOSICIONES ESPECIALES

DE

EL HOGAR ESPAÑOL

Dice el adagio que es más difícil conservar que adquirir, y la experiencia lo comprueba. El capitalista debe diversificar sus inversiones, prefiriendo siempre los valores que tienen como garantía la propiedad inmueble, que son los menos expuestos en períodos como el que atravesamos.

Las imposiciones de EL HOGAR ESPAÑOL, por su garantía hipotecaria, son realmente la propiedad misma sin sus inconvenientes y cuidados.

Nunca han devengado menos del 6 por 100 anual, lo que representa, en la actualidad, un 5,69 por 100, susceptible de aumento con el desarrollo de las operaciones sociales, que ofrecen el más lisonjero aspecto en el ejercicio corriente.

Imposiciones suscriptas... Ptas. 72.500.000
Imposiciones realizadas... » 30.000.000
Préstamos realizados... » 41.789.000

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario
MADRID.—Puerta del Sol, 9.
BARCELONA.—Ronda de San Pedro, 6.
SEVILLA.—Méndez Núñez, 18.
BUENOS AIRES.—Cerrito, 308.

Los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

Sociedad Nacional de Crédito

Desde 1.º de julio se viene pagando á los imponentes de «Resguardos», en las oficinas de la Sociedad y domicilio de los interesados, los intereses correspondientes al segundo trimestre del corriente año.

Alcalá, 43. 1.º (Palacio de La Unión y El Fénix Español).—Madrid.

Laxante superior

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

VENTILADORES

Eléctricos para mesa, pared y techo. Últimos modelos. Gran surtido. Precios económicos. JOSE ORUETA. Nuñez de Arce, 7 y 9 (antes Gorguera).

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C.º S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios sin igual.

BANCO DE ESPAÑA

Negociación de Obligaciones del Tesoro al 4 por 100.

En virtud de lo dispuesto por real orden fecha 24 de junio próximo pasado, se abrirá por el Banco negociación de Obligaciones del Tesoro al 4 por 100, el día 3 del corriente, por la suma de 52.432.000 pesetas, encargándose el establecimiento del pago del capital y de sus intereses á los respectivos vencimientos, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

La negociación se verificará con sujeción á las reglas siguientes:

Los pedidos serán por cantidades que no bajen de 500 pesetas ó que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Estas, que tendrán el carácter de efectos cotizables en Bolsa, serán al portador, de 500 y 5.000 pesetas cada una, al plazo de seis meses, con interés á razón de 4 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos en 1.º de octubre de 1913 y 1.º de enero de 1914, mediante cupones que llevan unidos los títulos y que serán abonados á razón de 5 pesetas los de las Obligaciones de la serie A y de 50 pesetas los de la serie B.

El tipo de emisión será á la par, y se descontarán los intereses correspondientes á los días transcurridos desde 1.º de julio actual.

El importe total de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las cajas del Banco, y se admitirán suscripciones hasta completar las 52.432.000 pesetas, entregando el establecimiento en el acto las correspondientes Obligaciones.

La negociación se verificará en Madrid, en las cajas del Banco de España, y tendrá lugar, según queda expresado, desde el día 3 del actual, á las horas de oficina.

Madrid 2 de julio de 1913.—El secretario general, Gabriel Miranda.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las tarjetas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INFORMACIONES DE MADRID

TRIBUNA LIBRE

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de julio de 1863.

La Comisión encargada de formular el proyecto de guardería rural lleva bastante adelantados sus trabajos, según tiene entendido «El Eco de la Ganadería». Parece que ya se han establecido las bases principales, no faltando más que el articulado. Pronto ya la Comisión desempeñará por completo su cometido. Las bases son: aumentar la Guardia Civil para que pueda atender a la custodia de los campos, sin descuidar la seguridad de las personas. Con una mera economía, el aumento será, principalmente, de la clase de tropa. La oficialidad será la misma que existe actualmente; es decir, que a cada oficial se le confiará mayor número de subordinados. Como no pueden salir del Ejército sino cierto número de plazas para engrosar las filas de la Guardia Civil, es imposible crear de repente la guardería rural. En vista de esto se ha resuelto que se vaya cubriendo el servicio según se pueda, por provincias, empezando por las más despobladas. Por lo pronto, pagarán la fuerza de la Guardia rural las provincias en que preste el servicio. Cuando la Guardia rural quede establecida en todo el Reino, se sostendrá con los fondos del Estado.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

PARA HOY

Calendario y sanfona

Viernes 4 de julio de 1913.

Sale el Sol a las 5,1.

Se pone a las 19,47.

Sale la Luna a las 7,23.

Se pone a las 20,49.

SANTORAL.—Santos Oseas y Ageo, profetas; Santos Flaviano, Elías, Ulderico y beato Gaspar Bono, confesores, y Santos Laureano, arzobispo; Teodoro, Inocencio y Sebastián, mártires.

SAN ELIAS, obispo y confesor.

Fué natural de la Arabia y discípulo del gran abad San Eutimio.

Ordenado de sacerdote, fué por sus méritos nombrado obispo de Jerusalén el 25 de julio de 494.

Trabajó con el mayor cuidado para llenar cumplidamente sus funciones.

Fué acérrimo defensor del Concilio de Calcedonia, por lo que sufrió mucho de los herejes.

En el año 513 excomulgó al usurpador de la silla de Antioquia, Severo, aun cuando sabía que estaba protegido por el Emperador Anastasio, que le desterró a la Arabia, donde acabó sus días, lleno de virtudes y méritos, el día 4 de julio de 518.

EL CELEBRE "AUTO PIANO,"

La casa Gasset y Toledo, Victoria, 4, representantes en España de este admirable instrumento, cree un deber el prevenir al público contra algunos almacénistas que, con el objeto de vender otros aparatos, hacen uso de la marca AUTOPIANO. Este nombre lo llevan solamente los instrumentos contruidos por la Casa Kastner, de Londres, los únicos verdaderamente artísticos.

EN EL ASILO DE LA PALOMA

Exámenes de fin de curso

Hemos presenciado los exámenes de fin de curso en esta benemérita institución, honra del Ayuntamiento madrileño. Ante varios concejales, entre ellos el visitador de las escuelas y talleres de Nuestra Señora de la Paloma, nuestro queridísimo compañero D. José Alvarez Arranz, celebráronse dichas pruebas, en las cuales se manifestó una vez más el sólido de la enseñanza que se da en este centro benéfico, que puede considerarse como modelo en su género, ya que no tiene nada que le supere, ni siquiera que le iguale, en España y ofrece las mismas condiciones que los analógicos de los más cultos países del Extranjero.

Los párvulos enseñados por las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul y los alumnos mayores que constituyen los seis grados pedagógicos, cada uno de los cuales tiene un dignísimo maestro, todos ellos bajo la dirección del maestro-jefe, nuestro estimado amigo D. Rafael Robles, probaron, ante los concejales y el alcalde, que llegó después, sus copiosos conocimientos adquiridos bajo aquellos techos magnánimos de la caridad municipal. Realmente algunos de aquellos pequeños escolares tienen más ilustración que muchos de nuestros flamantes bachilleres. Gramática, Geografía, Física, Historia, Ciencias Naturales, Derecho... etc., etc. Todo esto se les enseña, y además Dibujo, Caligrafía, Taquígrafía, Mecanografía, Idiomas, Contabilidad, etc. Bien pudieron convencerse los concejales que les preguntaron, aunque no estamos conformes con el Sr. D. Sotero Pascual, que tuvo a bien hacerles interrogaciones ridículas sobre «el peso» del Sol (cosa que ignorará Camilo Flammarion) y «las partes que tiene el equilibrio» (nosotros creemos que esto es una necedad). Nos indignamos un poco con este señor concejal, que gustaba de ver azorarse a los niños con sus impertinentes pre-

guntas. Justo es que manifestemos aquí nuestra indignación.

Vimos, además, los notables, los interesantes, los inmejorables trabajos de los talleres (sastrería, zapatería, hojalatería, herrería, carpintería... etc.) y recorrimos el Asilo entero, cuyas condiciones higiénicas son inquestionables, aunque no lo reconociera así el señor Valdivieso, concejal también, en el brindis que pronunció en el almuerzo con que el Ayuntamiento obsequió, espléndido, al profesor de los colegios é invitados, entre los cuales vimos a los inspirados pintores miss Elizabeth Norton y D. Esteban Domenech, y algunos periodistas.

Además del citado Sr. Valdivieso, brindaron el Sr. García Quejido, que calificó de papagayos a los niños de las Escuelas de la Paloma; el Sr. D. Rafael Robles, que demostró elocuentísimamente, en un noble y serio discurso, lleno de ideas altas y de acertadas expresiones, la inexactitud de la afirmación del Sr. García Quejido; el Sr. Alvarez Arranz, visitador de la institución, que contestó también con energía y con argumentos magistrales, verdaderamente indicibles y abrumadores, al concejal socialista; el director del Asilo, nuestro amigo Pablo Becerra, que dijo sólo dos palabras, pero muy sentidas y cordiales, y el alcalde, D. Eduardo Vincenti, que resumió los discursos, como antes de comenzados iniciélos, pronunciando, en resumen, dos muy correctos, y que, como todos los demás de los distintos oradores, fueron unánimemente aplaudidos.

Después las niñas, los alumnos de Gimnasia, cuyo profesor excelente, el Sr. Molina, trabaja tanto con ellos, los alumnos de Música y la sección de exploradores, que es muy numerosa y está muy disciplinada, mostraron sus trabajos al alcalde y los concejales, que quedaron altamente satisfechos y contentos de la multitud de cualidades que descubren y fomenta en los niños asilados la importante institución municipal que nos ocupa.

Al marcharse el alcalde dió cien pesetas a las autoridades del Asilo para que las repartiesen entre los niños sobresalientes en los exámenes.

Unimos nuestra enhorabuena a las muchísimas que han recibido los profesores y maestros de talleres de este Asilo, y especialmente D. Rafael Robles, así como su director, D. Pablo Becerra, y su visitador, el joven y ya tan prestigioso concejal D. José Alvarez Arranz.

La institución de las Escuelas y Talleres de Nuestra Señora de la Paloma honra al Municipio de Madrid.

Madrid, julio de 1913.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Ha satisfecho por siniestros, durante el pasado mes de junio,

Pesetas: 64.972,50.

Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Telf. 3.546.

EL «RECORD» DE LOS CUPONES

Un concurso original

Dice nuestro querido colega A B C: «El concurso que anuncia en el número de esta semana nuestro chistosísimo colega El Mentidero tiene tal gracia, que no podemos resistir al deseo de hacerlo público.

El popular semanario, dando una idea del estado moral en que se encuentra nuestro país, ofrece una credencial de 6.000 reales al lector que resulte premiado en su concurso para averiguar quién será Presidente del Consejo de Ministros en 1.º de octubre.

La razón que alega El Mentidero no puede ser más poderosa. Aquí todo el mundo regala credenciales, por servicios de explotación doméstica. ¿Qué mal hay en que él las regale como premio a una cuestión de interés público?»

Realmente, no puede ser más original el concurso de El Mentidero, que ha dejado tamañitos, con su humorística iniciativa, a todos los inventores del mundo en materia de regalos y cupones.

Los que ha de publicar el popular semanario son nueve, según anuncia, durante los meses de julio y agosto, y al final hará un sorteo para la adjudicación de la famosa credencial de 6.000 reales en 30 de noviembre, ó del ascenso si el agraciado—porque él que obtenga el premio en este concurso original si que va a ser verdaderamente agraciado—tiene ya destino.

Auguramos al inquieto colega un gran éxito, porque aquí una credencial de 6.000 reales es capaz de promover una revolución.

El chocolate "Agustinos,"

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes

El día 3 del actual ha salido para Suiza, dirigida por los profesores D. Fernando Baró y D. Manuel Anlló, la promoción de alumnos de sexto de la Escuela especial de ingenieros de Montes.

El principal objeto de la excursión es la visita de las obras de corrección de los torrentes del Oberland Bernés, y del transporte por cables aéreos de productos forestales en los montes de Brieux y Aigle. De regreso a España estudiarán también las notables obras que para la protección de la futura estación de Canfranc realizan los ingenieros de Montes españoles en los torrentes de la cuenca del río Aragón, y las no menos interesantes del Arratecho y Arrai, en Biescas. De la parte material de la excursión se ha encargado nuestro Servicio de Turismo y Viajes.

CASA REAL

S. M. el Rey almorzó ayer en casa del señor marqués de Viana.

A las cinco de la tarde regresó a La Granja.

S. M. la Reina Doña Victoria pasará el mes de agosto en Inglaterra.

Sus augustos hijos quedarán en San Sebastián, al cuidado de la Reina doña María Cristina, su augusta abuela.

S. A. el Infante D. Fernando ha tomado en arrendamiento el palacio de la marquesa de Casa López, en Cercedilla, y allí pasará el verano con sus hijos.

Han estado en Palacio a saludar a Sus Majestades los Sres. Navarro Reverter, general Marina, obispo de Sión, general Marchesi, duquesa de Santo Mauro, marquesa de Valdeolmos, condesa de Heredia Spínola y condesa viuda de Torrejón.

S. M. la Reina Doña Victoria continúa en excelente estado, y hoy probablemente abandonará el lecho.

El sábado se desarrollará un supuesto táctico entre el Real Sitio de San Ildefonso y Segovia. Esta capital será considerada plaza fuerte, que atacará el regimiento de sitio, cuyas baterías avanzarán hasta la Cruz de la Gallega.

A las nueve de la mañana romperán el fuego, y seguirán cañoneando hasta las diez, hora en que se servirá el rancho a los sirvientes de las baterías.

S. M. el Rey presenciará el ejercicio militar, a caballo, en la Cruz de la Gallega.

El Rey en Madrid

Una detención.

Su Majestad el Rey llegó ayer mañana, a las once, a Madrid, acompañado del general Aznar, esperándole al pie de la escalera del Príncipe S. M. la Reina Doña María Cristina, la Infanta Doña Isabel y el alto personal palatino.

No se dieron cuenta de que la Policía detuvo, instantes después, en la puerta del Príncipe, a un hombre de blusa, llamado Pablo Fernández, de treinta y seis años, natural de un pueblo de la provincia de León, cercano a Murias de Paredes, mampostero, que sirvió en Ingenieros del 1804 al 97.

Quería subir a Palacio a hablar con el Rey; decía que era Sultán y estaba en posesión de la cruz laureada de San Fernando, pero que no le pagaban la pensión é iba a reclamarla al Consejo de ministros.

Fué llevado a la Comisaría de policía del distrito de Palacio, y allí se supo que fué procesado por los sucesos de julio de 1909 y a consecuencia del mitin de la Gran Vía.

Se le halló en los bolsillos solamente un trozo de espejo.

Dijo que era liberal acérrimo, republicano, admirador de Pablo Iglesias, desde que éste pronunció en el Congreso los discursos más exaltados.

Estuvo estos días rondando el palacio del jefe del Gobierno para que le llevara en su auto a La Granja, y ha aprovechado la venida del Rey a Madrid para intentar verle.

El detenido pasó de la Comisaría a la Dirección general de Seguridad.

CONSEJO DE MINISTROS

Comenzó a las once y cuarto, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El señor conde de Romanones pronunció el discurso de rúbrica, tratando principalmente de asuntos del interior, de la acción de España en Marruecos, de cuestiones de Hacienda, y del exterior, del viaje de Poincaré a Londres y de los problemas que ofrece la cuestión de los Balcanes.

—De las cosas interiores del partido liberal apenas si hablamos—dijo el conde,—pues es asunto que va perdiendo actualidad.

El ministro de Fomento habló mucho con S. M. de obras públicas.

El Rey firmó los decretos nombrando gobernadores:

De Valladolid, Sr. San Martín.
Zaragoza, Sr. Echanove.
Navarra, Sr. Menéndez.
Lérida, Sr. Moret.
Badajoz, Sr. Celada.
Guadalajara, Sr. Ballesteros.
Huesca, D. Joaquín Otero.
Albacete, Sr. Cudos.

Quedó sin ultimar, pendiente de algún pequeño detalle, la combinación de altos cargos; pero resultan muy probables los siguientes nombramientos:

Subsecretario de Instrucción pública, Don Fernando Weyler.

Dirección de Comunicaciones, Sr. Armiñán.

Dirección de Registros, Sr. Cantos.

Dirección de lo Contencioso, Sr. F. d'algo.

Propiedades, Sr. Manzano.

Varios ascensos de Hacienda, entre ellos los de D. Mariano del Todo.

Autorizando el arrendamiento de local para archivo del Tribunal de Cuentas.

Fijando para los efectos del Timbre el capital de las fundaciones extranjerías.

El general Luque dió cuenta a S. M. de la brillante operación llevada a cabo por el general Silvestre, con dos columnas combinadas, haciendo varias «razzias» de gran castigo, sin haberse producido más bajas que las de dos caballos muertos.

El Rey firmó el ascenso a general del coronel Berenguer, que manda las fuerzas indígenas de Melilla.

El ministro de la Guerra dió cuenta de que adelantan las obras en el camino que se construye en la carretera de Tetuán a Lauzén.

También firmó el Monarca los siguientes decretos:

Creando el Museo de la Capilla Real de los Reyes Católicos de Granada.

—Varios sobre personal de Gracia y Justicia y Fomento.

—Nombrando jefe de Estado Mayor central de Marina al marqués de Arellano, en sustitución del general Chacón.

—Concediendo el título de ciudad a la Línea de la Concepción, que con tanto interés ha patrocinado el diputado D. José Luis Torres.

Como el Consejo empezó tarde, y concluyó después de la una, se avisó a los periodistas que hacen información en la Presidencia que el Presidente del Consejo no iría a informarles como de costumbre.

Balneario de Trillo

Hace muchísimos años están reputadas estas aguas como las más eficaces para la curación del artrismo en todas sus manifestaciones, linfatismo, escrofulismo y neurastenia. Los que ya desaháran curados, probad estas aguas, que os devolverán la salud perdida.

LAS VICTIMAS DE LOS AUTOMOVILES

Un joven moribundo

A las doce y media de ayer mañana un automóvil atropelló en la calle de Peligros, esquina a la de la Aduana, al joven de diez y seis años Pablo Moreno Araujo.

El accidente no puede imputarse esta vez al «chauffeur». La mayor parte de la culpa túvola el mismo atropellado, que no andaba por la calle con las precauciones debidas.

Así al menos se desprende de las declaraciones prestadas por los testigos presenciales del accidente, que son varias, y convienen en que el mecánico Manuel González López, que conducía el automóvil, no se enteró de lo ocurrido hasta que el público le llamó la atención.

El hecho se debió a una verdadera desgracia del atolondrado muchacho. Este se hallaba en dicho punto jugando con otros de su edad.

Huyendo de uno que le perseguía, dobló la esquina de la calle de la Aduana, al mismo tiempo que por la calle de Peligros, y a una velocidad bastante regular, y sin sonar la bocina, pasaba el automóvil citado.

El muchacho cayó delante del vehículo, siendo atropellado por éste, que le dejó sin sentido y con las ropas ensangrentadas y llenas del polvo del pavimento.

El mecánico dobló la velocidad; pero el público, con sus gritos, le hizo saber que acababa de arrollar a un transeunte.

Pronto acudieron las parejas de la calle de Alcalá y de la del Clavel, interviniendo en el suceso.

Al herido le trasladaron a la Casa de Socorro del Centro, en donde se le apreciaron heridas gravísimas en todo el cuerpo y la fractura de la tibia y el peroné de la pierna izquierda.

Además se hallaba sin conocimiento ni poder articular palabra. Su estado, por consiguiente, era gravísimo.

El Juzgado de guardia fué avisado en el acto.

El conductor del automóvil quedó preventivamente detenido y a disposición de dicha autoridad hasta que se aclare la responsabilidad que le cabe en este desagradable accidente.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos

GOBERNACION.—Admitiendo la dimisión del cargo de secretario del Gobierno civil de Madrid a D. Antonio Cembrano y Muñoz.

—Nombrando secretario del Gobierno civil de la provincia de Madrid a D. Manuel Bahamonde y Guitián, ex gobernador civil.

—Nombrando comisario general del Cuerpo de Vigilancia de Madrid a D. Ignacio Martínez de Campos y Colmenares, secretario de la Inspección general del expresado Cuerpo de Barcelona.

—Concediendo el título de ciudad a la villa de la Línea de la Concepción, provincia de Cádiz.

HACIENDA.—Nombrando director general de lo Contencioso a D. Antonio Fidalgo.

—Idem de propiedades a D. Francisco Manzano.

—Ascendiendo a jefe de Administración de cuarta clase a D. Mariano del Todo.

Enrique Valentí. Compra

alhasas de testamentaria. Se reciben avisos. Carretas, 35, portal de Joyería. Frente Correos

EL RETO DE SAFT

El reto lanzado por el luchador de grecoromana Carl Saft, que el día 10 veremos en el Kursaal de la Ciudad Lineal, no ha sido aceptado por los gladiadores que actúan en la Zarzuela.

Se fundan para ello en que Carl ha sido vencido por De Riaz en París. Saft es un luchador temible; De Riaz también lo es; los dos son admirables; lucharon en París en lucha libre, y como es natural, el combate tuvo un fin, y éste fué la victoria de Maurice, lo mismo que si lo hubiese sido de Carl; ninguno de ellos perdía nada en su gloriosa historia de luchadores. A pesar de esa derrota, el alemán lanza un reto, que no se recoge, y por toda respuesta se da la de que ha sido vencido el retador.

No nos convence, máxime tratándose de un reto de lucha grecoromana, en la que no se sabe haya sido Saft vencido.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA
Son los mejores. Venta en ultramarinos.

La reparación del pavimento

El pavimento de las vías públicas es para la estética de las ciudades lo que el calzado para la estética de las damas: con unos zapatos destrozados y sucios, no hay mujer ni elegante ni atractiva, aun cuando se adorne con lujoso traje, espléndido sombrero y ricas joyas.

Si a esta consideración se agrega que sin buen pavimento no puede haber calle limpia y que los gastos que se imponen al tráfico son función directa del estado de conservación de las vías públicas, salta a la vista que la higiene, la economía y la estética proclaman de consuno ser éste el más interesante de todos los servicios municipales.

No lo entendieron nunca así los ediles madrileños, y cuantos extranjeros nos han visitado han censurado los firmes de nuestras vías públicas, llegando uno de ellos a decir que en algunas calles de Madrid resultaba tan doloroso el andar, por lo que los pies padecían, que parecían empedradas con bocas de perros rabiosos.

Las aceras de la calle de Alcalá parecen anunciar el comienzo de la era de la regeneración de los pavimentos madrileños con aquellos enormes montones de adoquines que hace bastante tiempo se depositaron en tan concurrida calle, para adorno de la misma y comodidad del tránsito.

Ofrecen, además, otra ventaja: permiten que el vecindario madrileño se entere de cómo el actual Municipio conserva los pavimentos.

El Ayuntamiento de París, donde los firmes de las vías públicas son modelos de buena conservación, tiene en los pliegos de condiciones facultativas de este servicio un artículo que, traducido literalmente, dice lo que sigue:

«Los adoquines serán de piedra de buena calidad y tendrán la forma de paralelepípedos rectángulos y las dimensiones prescritas, labrados con aristas rectas, según caras planas, vueltas á escuadra, y cuyas caras no presentarán entrantes ni salientes.»

Este humilde cronista, que para sus menesteres de escritor tiene un cuadradillo perfectamente recto, no ha encontrado, entre los numerosos adoquines que ha examinado de los depositados en la calle de Alcalá, ni una sola arista recta; y en cuanto a caras planas, se pasa las horas muertas corriendo la revista por las dichas caras en cien direcciones distintas, sin que en ninguna de ellas haya logrado que regla y piedra coincidan en toda su extensión.

El cronista no anda tan escaso de instrucción que ignore ser cosa difícil y costosa labrar en piedra una cara plana; pero también sabe que con pedruzcos irregulares no es posible tener buenos firmes. La arena excesiva que se echa para tapar defectos de labra, desaparece convertida en polvo y barro, y a los quince días de terminado el adoquinado, se ha transformado en una superficie quebrada, que destroza a los carruajes y a sus ocupantes, y que en cuanto lueven cuatro gotas se convierte en un lodazal, donde los peatones se enfangan hasta los tobillos.

La piedra granito de que son estos adoquines supone el cronista se habrá sometido a las convenientes pruebas y ensayos de laboratorio, por tratarse de un material que ofrece numerosas variedades: unas duras, resistentes y poco alterables al aire; otras blandas y delezables. Que los Municipios madrileños han usado de preferencia las segundas, lo demuestran claramente los actuales adoquinados, constituidos por piedras redondeadas, donde los vehículos botan como pelotas.

Los pobres contribuyentes madrileños, que pasan por muy duros trances para pagar el impuesto de inquilinato y cien arbitrios más con los que el Municipio los esquilmata, tienen derecho a reclamar el mayor cuidado en la manera como su dinero se gaste, y el mayor rigor para que los materiales que se empleen en las obras del bien común sean de la mejor calidad. Dicho sea esto con perdón del señor concejal que, según relato de un periódico, afirmó en plena sesión pública del Ayuntamiento de la capital de España que «se deben pedir las credenciales para servir a los amigos» y que todos los municipios «tienen correligionarios pobres a quienes socorrer»

Para la buena conservación del pavimento precisa, además, que el nuevo alcalde, que parece viene animado de muy buenos propósitos, ponga fin a la paternal benevolencia con que algunos de sus antecesores han tratado a la Empresa tranviaria, y la obligue a mantener en buen estado la zona de vías públicas que le corresponde conservar.

Se acallaría la maledicencia y se evitaría la posible repetición de sesiones municipales, tan lamentables como la celebrada el último sábado de Gloria, si el nuevo alcalde de la corte implantase en Madrid una orden que rige para los tranvías de París, y que traducida literalmente dice así:

«Antes del 31 de mayo de cada año, el concesionario remitirá al prefecto del departamento una cuenta detallada y justificada, que comprenda para el año precedente:

1.º Los productos brutos de todas clases de la explotación.

2.º Los gastos de conservación y de explotación.

La cuenta de conservación y de explotación no puede comprender ningún gasto de nuevo establecimiento, ni ningún desembolso por aumento del material móvil.»

Esta cuenta, publicada en resumen en los periódicos de mayor circulación, permitiría que el pueblo madrileño se enterase de si los tranvías de Madrid cumplen ó no una cláusula del mayor interés para él, porque es evidente que si la Empresa tranviaria no con-

serva la superficie de entresijos y zonas exteriores a los carriles, tendrán que conservar los contribuyentes madrileños, y este gasto representa anualmente una respetable cantidad de miles de duros.

No confíes mucho, lector amigo, en que la orden francesa se aplique en Madrid.

UN VECINO DE LA CORTE.

TOROS Y TOREROS

Hoy viernes se celebrará en la Plaza de Toros de Madrid una gran becerrada á beneficio de la Sociedad de dependientes internos de vinos del país, y dedicada á La Viña, Sociedad filantrópica é industrial.

Para dar principio á la fiesta, el popular mono sabio Basilio Barajas reñoneará dos becerras de dos años de la ganadería de don Gumersindo Llorente, actuando de matador el diestro Manuel Quintana.

Después, en lidia ordinaria, cuatro becerras de la misma ganadería serán muertas á estoque por Juan Morales, Agapito Domingo, Eugenio Navas y Daniel Abejón, que según noticias se da tanto arte con los trastos de matar como vendiendo quince en la puerta de Toledo.

De la presidencia se encarga una buena representación del sexo femenino, asesorada por el afamado matador de toros Ricardo Torres (Bombita), y dirigiendo la lidia su hermano Manuel, en compañía de Ostioncito y Antonio Villa.

La becerrada empezará á las cuatro de la tarde.

Gaspar Ezquerdo.

Este novillero, uno de los más valientes que pisan los ruedos taurinos, continúa mejorando rápidamente de su último perance, siendo casi seguro que pueda volver á torear el día 13 y saldrá, como de costumbre, á estocada por toro.

P. ALVAREZ

Pensiones de Guerra y Marina

Durante la segunda quincena de junio han sido declaradas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina las siguientes pensiones:

Doña Elvira de Amigo y del Castillo, 375 pesetas anuales; doña Manuela Tortajada Rizo, 825; doña Cecilia Alvarez Albarán, 1.650; doña María de los Dolores Piñeiro Toimil, 775; doña Matilde Leite Viqueira, 1.000; doña Elisa Vázquez Peiteado, 375; doña Felicidad Villanueva Pérez, 825; doña Elvira Núñez Safons, 1.000; doña Severina Sardina Lorenzo, 1.000; doña Consuelo Tornell Alvarez y hermana, 825; doña Isabel Bastar Carrasco, 825; doña Josefa Vivanco Avilés, 825; doña María Vera Moreno, 650; doña Teresa Ibar Rosiñol, 1.125; doña Micaela Lacasta Verdún, 470; doña María de las Mercedes Barbeito Echevarría, 1.125; doña Engracia Villar del Valle, 310; doña María Angela Oñoro Marcos, 625; doña María Amalia Muñoz Manglano, 1.650; doña Hipólita de la Fuente Martín, 470; doña Amalia Cantó Burgos, 750; doña Carmen Peralta Nougues, 1.650; doña Joaquina González Ceballos, 625; doña María de la Concepción Crespo Esteban, 470; doña Andrea Araujo Boch, 900; doña Teresa Colado González, 625; doña María Serrano Bernet, 1.125; doña Hortensia Laburthe Villa, 1.250; doña Consuelo Larraya Martínez, 825; doña Perfecta Varela Varela, 650; doña Josefa Barro Hermida, 1.000; doña Sofía Caruncho, 550; doña María de los Dolores López Montero, 1.250; doña Cándida Cladellas Forment, 1.000; doña Eduarda Alvarez y García Peña, 3, 5; doña María Rosado Berceguer, 825; doña Vicenta Adrover Linares, 700; D. Juan Carro Pautín, 825, y doña Ramona Vale Cabanas, 700.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE MARINA

Movimiento de barcos.

Ha fundeado en Larache el cañonero *Lonifaz*.

En la bahía de Cádiz fundearon, procedentes del Arsenal, el crucero *Extremadura* y el cañonero *Ponce de León*.

Ha zarpado de Ceuta el transporte *Almirante Lobo*.

Muerte á bordo.

A bordo del vapor *Cabo Paz*, en Ceuta, ha fallecido un pasajero, de muerte natural.

Muerte de un herido.

En Melilla falleció el marinero del *Concha* Emilio Vázquez, que tenía una herida en el pecho.

Para eventualidades.

Ha sido destinado, para eventualidades del servicio en el Apostadero de Cádiz, el capitán de corbeta D. Angel Ruiz de Rebolledo.

Segundo comandante.

Se ha nombrado segundo comandante de la provincia marítima del Ferrol al capitán de corbeta D. Luis Rodríguez Castro.

Premio de constancia.

Se concede premio de constancia al segundo contramaestre de Puerto D. Cayetano Velón.

Sanatorio marítimo de Oza

Pabellón quirúrgico.

(Extracto de las condiciones de admisión.) En la presente temporada estival inaugura el Estado, en su Sanatorio marítimo de Oza para niños débiles, pretuberculosos y tuberculosos no contagiosos, un pabellón especialmente ortopédico y quirúrgico, dedicado á los niños tuberculosos de huesos, de articulaciones ó de ganglios (escrofulosos en el concepto vulgar).

En este pabellón disfrutarán los enfermitos no sólo de los beneficios del agua y el clima de mar (talasoterapia) y de la hidroterapia clásica, si que también de los que se derivan del tratamiento medicamentoso, del ortopédico y el quirúrgico ó operatorio que estén indicados en cada caso.

Los enfermos de este pabellón han de ser menores de quince años, ingresar con un consentimiento firmado por el padre ó tutor, previo, naturalmente, el reconocimiento del jefe quirúrgico del pabellón referido, reconocimiento que se verificará en el Instituto Rubio (Madrid) ó en el mismo pabellón del Sanatorio.

En éste, y una vez concedida plaza, se presentarán los enfermos acompañados de persona de su familia ó que haga sus veces.

La duración de la estancia en el Sanatorio dependerá de la marcha del mal en cada caso y según alivio ó curación obtenidos, á juicio del director del pabellón.

Cuando el tratamiento reclamase intervención ó operación quirúrgica, se avisará á la familia del enfermito para que autorice ó presencia, si así lo desea, el acto operatorio y acompañe al operado mientras lo reclame la situación del mismo.

El número de plazas existentes es el de 22: 11 gratuitas y 11 de pago, á 2 pesetas plaza. (Las gratuitas serán ocupadas por niños indistintamente pobres.)

Las solicitudes, ya de particulares, ya de Corporaciones oficiales, se dirigirán á la inspección general de Sanidad exterior antes del 15 de los corrientes.

PERLAS en hilos y parejas. Gran surtido. Joyería Sáinz Alcalá, 14, chaflán de la Liquitativa.

La combinación de gobernadores

Nombrando gobernador de la Coruña á D. Evasio Rodríguez, electo de la de Navarra.

Idem de esta provincia á D. Alfredo Meléndez.

Idem de la de Toledo á D. Francisco Ruano, que lo es de Huesca.

Idem de Huesca á D. Joaquín Otero.

Idem de Valladolid á D. José San Martín.

Idem de Guadalajara á D. Victoriano Ballesteros, diputado provincial.

Idem de Zaragoza á D. José Echanove, que lo es de Cádiz.

Idem de Logroño á D. Manuel de la Torre Quiza, ex diputado á Cortes.

Idem de Alicante á D. Mariano de la Vega Inclán.

Las dimisiones admitidas, y que han servido de base para esta combinación, han sido las de los gobernadores de la Coruña, Valladolid, Guadalajara, Zaragoza y Alicante.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 2, Dia 3. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and various obligations.

Table with columns: Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and CIERRE DE BARCELONA. Includes entries for Fmp. 1863, Obligaciones 100 ptas., and various bank shares.

Table with columns: CIERRE DE BARCELONA, Bolsín de la mañana, and CIERRE DE BILBAO. Includes entries for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, and various industrial shares.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

UNA INICIATIVA SIMPATICA FIESTA PARA LOS POBRES

Unos centenares de vecinos de Madrid de toda clase y condición, agradecidos á la labor que ha realizado en el Ayuntamiento el señor García Molinas, que, tanto en su cargo de teniente alcalde — recientemente renunciado — como en sus interinidades de alcalde, ha demostrado lo que puede una firme y honrada voluntad puesta al servicio de una buena causa, quisieron rendirle en un banquete el homenaje de su afecto y gratitud.

Se quería que el acto revistiera caracteres de pública solidaridad, en demostración de los deseos del vecindario en lo que respecta á las formas administrativas del Ayuntamiento, y por ello se había constituido una Comisión, compuesta de personas respetables de todos los partidos políticos, conservadores, liberales y republicanos, que fueron á ofrecer el banquete al Sr. García Molinas, al cesar éste en la primera tenencia de alcaldía de Madrid.

Pero el Sr. García Molinas, que ya en otra ocasión renunció agasajo semejante, dejando á beneficio de los pobres la cantidad que á él se destinaba, y uniéndolo á ella cantidad igual de su bolsillo, después de agradecer mucho el delicado ofrecimiento y de hacer constar modestamente que no lo merecía, rogó á los organizadores que invirtieran lo que había de costar el banquete en socorrer á los necesitados, y ofreció, por su parte, contribuir á ese fin con otra cantidad igual á la que aportasen los que asistieran ó se adherieran al acto.

Ante este rasgo plausible, las personalidades que intervinieron en el asunto han acordado celebrar el jueves próximo una fiesta, que no sólo redunde en beneficio de los pobres de Madrid, sino que sirva de pretexto para un acto sin carácter político, relacionado exclusivamente con los problemas, cada día más difíciles, de la vida madrileña, y al que, seguramente, asistirán todos los que se interesan por la prosperidad de la capital de España.

El acto será originalísimo, y se celebrará, como decíamos, el jueves próximo, á las seis de la tarde, en el Retiro.

Las tarjetas para asistir á la fiesta costarán cinco pesetas, y cada tarjeta dará derecho á su poseedor á un bono para sus pobres, por valor de tres pesetas, en especies.

En la terraza del Ideal Retiro se servirá un "dunché" á todos los concurrentes, y en ese mismo sitio pronunciarán discursos, tratando los problemas más importantes de la vida de Madrid, conocidas personalidades pertenecientes á todos los partidos políticos, y que se han distinguido por sus campañas en pro de este problema.

El simpático acto no podrá prolongarse más de dos horas, y será amenizado en aquellos deliciosos lugares por una banda de música.

Es seguro que por el fin benéfico, por la significación del acto y por la forma que á éste se va á dar, dando entrada á las señoras, que han de constituir la nota más saliente de esta fiesta de caridad y de amor al pueblo de Madrid, concurrirán á él centenares de personas.

Las tarjetas para asistir á dicha fiesta benéfica se podrán recoger, al precio de cinco pesetas, hasta el día 9, á las doce del día, en los establecimientos, siguientes:

- Ideal Room, Alcalá, 17.
Cervecería Escocesa, Victoria, 2.
Droguería San Jaime, Horno de la Mata, 15.
Moreno, ultramarinos, Mayor, 21.
El Sanatorio, Aduana, 26.
Casa Thomas, Sevilla, 3.
Las Heras, sombrerería, Arenal, 19 y 21.
Bazar Médico, Mayor, 45.
Papeles pintados, Fuencaral, 91.
Rodríguez, ultramarinos, Arenal, 18.
La Flor y Nata, plaza de Celenque, 1, y Rosales, 24.
El Leónés, zapatería, Serrano, 56.
Dafauce, librería, Paz, 1.
Librería de Fe, Puerta del Sol, 15.
Almacenes Martínez, Luna, 11, y Estudios, 2.
Petit Fornos, Jacometrezo, 69.
Hermanos San Miguel, joyería, Corredera, 11 y 15; y Pescadería Gilgado, plaza del Carmen, 1 y 34.
Por cada tarjeta se entregarán varios bonos para que los interesados puedan repararlos directamente á sus pobres.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA» Sumario.

PRESIDENCIA.—Real orden disponiendo que por un plazo de quince días se abra una información pública sobre las peticiones del Ayuntamiento de Barcelona para la solución del problema de abastecimiento de aguas de aquella capital.

GUERRA.—Real orden disponiendo de devuelvan á los interesados que figuran en la relación que se publica las cantidades que se mencionan y que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Fiscalía del Tribunal Supremo.—Circular encargando á los fiscales interpongan sin demora el oficio de su ministerio inmediatamente que llegue á su conocimiento cualquier conculcación de la ley en el sentido de excitaciones á la indisciplina militar, bien se realice por medio de la Prensa ó en reuniones públicas.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Consejo Supremo durante la segunda quincena del mes de junio próximo pasado.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Relación de los individuos que han sido nombrados, á propuesta del ministerio de la Guerra, para los destinos que se mencionan.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombrando profesor de término de la Escuela del

Hogar y Profesional de la Mujer á D. Joaquín Rogi y López Calvo.

Idem profesores de término de las Escuelas de Artes y Oficios de Córdoba, Granada, Málaga y Toledo, respectivamente, á D. Victoriano Chicote Recio, D. Ricardo Pascual Temprado, D. Diego García Carreras y don Roberto Rubio Rosell.

Citando á los representantes é interesados en los beneficios de la fundación Félix de Echazú, instituida en esta corte para premios de jefes, oficiales y practicantes del Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Idem id. id. en los beneficios de la fundación instituida por D. Manuel Muro Jiménez, destinada á fomentar y sostener la escuela pública de Nestares de Cameros (Logroño).

Nota bibliográfica de una obra impresa en castellano en el Extranjero, que desean introducir en España los señores de Sáenz de Jubera Hermanos.

Dirección general de Primera enseñanza.—Anunciando la provisión, por concurso de traslado y ascenso, de la plaza de auxiliar administrativo de la sección de Primera enseñanza de Madrid.

Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Acuerdos adoptados por esta Real Academia en los cursos que se mencionan.

A los fabricantes españoles

La Dirección General de Comercio, por conducto del Centro de Expansión Comercial, deseosa de favorecer nuestro comercio exterior, se permite llamar la atención de los exportadores á la República Argentina, recomendándoles la mayor escrupulosidad en la preparación de sus productos, ya que con frecuencia se reciben en este Centro relaciones de artículos españoles que han sido rechazados por la Dirección de Higiene Alimenticia de Buenos Aires.

ALCANCE POLITICO

Refiriéndose á la cuestión de Marruecos, decía el señor conde de Romanones que, á juzgar por las noticias oficiales, las impresiones eran mejores, sin que hubiese todavía ningún hecho concreto.

De este asunto nos hemos ocupado hoy principalmente; nuestro ideal sería llegar á la formación de un Ejército, en que la mayoría sean indígenas y tropas regulares, porque entonces la acción sería mucho mayor.

Respecto á la prohibición de la manifestación femenina contra la guerra, dijo el jefe del Gobierno que cuando se ha tratado de reuniones públicas no ha tenido inconveniente en autorizar todas; pero tratándose de manifestaciones contra la guerra, teniendo en Africa miles de hombres, no le parece oportuno conceder la autorización, no porque vayan contra el Gobierno, sino porque deprimirían el ánimo del soldado.

Si quieren celebrar manifestaciones contra el Gobierno—añadió,—en el acto están concedidas todas.

Además, si se autorizara la manifestación contra la guerra en Madrid, tendrían que autorizarse también en provincias, y podría darse el caso de celebrarse en un solo día 49 manifestaciones de esta clase.

Creo que un Gobierno republicano procedería de igual forma si se encontrara en el mismo caso.

Tengo la seguridad de que los mismos que han solicitado la autorización, estarán convencidos de las razones que les ha expuesto el ministro de la Gobernación para no concederles el permiso.

Es seguro que los Reyes pasarán algunas semanas de este verano en el palacio de la Magdalena, de Santander.

En el Casino Reformista del distrito de la Latina se reunió anoche el Comité de Madrid. Presidió el acto el Sr. Alvarez (D. Melquides), el cual, después de agradecer las adhesiones leídas, dijo que su conducta se ha juzgado con precipitación.

Su objeto al reunir el Comité ha sido únicamente para despedirse, por salir en breve para Asturias.

Recomendó la reorganización del partido para hacer actos de importancia.

Ratificó cuanto dijo en su discurso del 11 de febrero, y terminó diciendo que antes de realizar una evolución consultaría al partido.

El ministro de la Gobernación confirmó anoche que también habían sido nombrados gobernadores los siguientes: De Badajoz, D. Lorenzo Celada; De Albacete, D. Rafael Cudos, y de Lérida, el señor Moret.

Los ministros de Fomento y Gobernación asistieron anoche á la inauguración de la plaza de Moret en el barrio de la Prosperidad.

Al acto, que estuvo concurridísimo, asistió también el Sr. Aguilera.

Los invitados fueron espléndidamente agasajados.

Respecto al nombramiento de director de Correos y Telégrafos, decía anoche el Sr. Alba que ignoraba lo que hubiese resuelto el Presidente del Consejo, pues desde que se separaron al terminar el Consejo de Palacio no había tenido ocasión de hablar con él.

PLAZA DE TOROS DE MADRID El próximo domingo se celebrará una novillada con ganado de D. José Anastasio Martín y actuarán de matadores: Algabefo II, Lecumberri y Paquito Bonarillo, el cual toreará por primera vez en la Plaza de Madrid, y es hijo del veterano matador de toros Bonarillo.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Jardines del Buen Retiro.—Anteanoche debutaron con extraordinario éxito en los jardines del Buen Retiro la notable bailarina señorita Miralles y la hermosa cupletista La Toscana.

Hoy viernes, primer día de gran moda, habrá dos nuevos debuts: el de la cancionista Yago y el de la cupletista Carmen del Villar.

Si á estos alicientes se une que la Banda municipal dará un concierto selectísimo, puede asegurarse que se verán concurridísimos los Jardines del Buen Retiro.

El programa del concierto es el siguiente: Primera parte.

Quinta sinfonía (llamada del Nuevo Mundo).—I, Adagio-Allegro molto.—II, Largo.—III, Scherzo.—IV, Allegro con fuoco, de Dvorak.

Segunda parte. Bolero de Los diamantes de la Corona, de Barbieri.

Minuetto de La condenación de Fausto, de Berlioz.

Fantasia española, de Villa.

Las tardes de los niños.—Hoy viernes, por la tarde, tendrá lugar en el atrayente parque Magic Park el segundo festival de los niños.

La Empresa, en vista del grandioso éxito alcanzado en la primera «tarde de los niños», se propone en este segundo festival «echar la casa por la ventana». Para rifarlos entre los pequeños hay un número considerable de preciosos y valiosos juguetes; además, á todos los niños se les obsequiará con finisimos recuerdos. La Empresa instalará en el parque varios sports gratis, entre otros los siguientes: carreras pedestres, con saltos de cintas, gran trampolín, la cuerda del triunfo, el columpio de Cupido, Noel s'muse.

La entrada sólo costará 30 céntimos. Ciudad Lineal.—Gran fiesta valenciana.

Los organizadores de esta fiesta han procurado revestirle del ambiente y color característicos, y para este fin pensaron en imitar las llamadas fiestas de carrer (fiestas de calle), prestándole todos los elementos constitutivos: iluminación, traca, castillo y falla, sin olvidarse del porrat (los tradicionales puestos de las romerías) ni de los figurones que suelen aparecer en estos festejos para regocijo de los espectadores.

Ha cuidado, principalmente, reconociendo su especial interés, de presentar una falla tradicional, con figuras de movimiento. La costumbre de las fallas (hogares), que data de los siglos XVI ó XVII, tenía por objeto expresar el júbilo de los maestros carpinteros cuando cesaban en las penosas veladas de invierno. Esto ocurría el 18 de marzo, la víspera del día de San José, y celebraban su contento quemando públicamente el banco, tripués y otros utensilios para el trabajo. Más tarde solían coronar las fallas con figuras ridículas, á manera de peleles, y en estos últimos tiempos, no sólo se han aplicado figuras móviles, sino que se les ha prestado carácter y valor artísticos, dignos del más sincero aplauso.

Las tracas son consecuencia de las fiestas donde los moros acostumbraban á correr la pólvora, y están formadas por una especie de carretilla adherida á una cuerda, y que produce, en gradación ascendente, una sucesión de truenos, siendo el último, el de la cantarella ó bomba final, una gran detonación. Las tracas no ofrecen el menor peligro.

Para complemento, y por rendir culto al arte en distintas manifestaciones, se ha organizado también una función teatral, para representar algunas producciones de afamados autores valencianos y presentar un cuadro de canto y baile populares, elementos indispensables en una fiesta típica.

Como final de la función se rendirá culto á la belleza de las valencianas con una verdadera lluvia de flores que las enaltezca y glorifique.

Magic-Park.—Hoy por la tarde, como ya hemos anunciado, se celebra en el aplaudido parque de recreos Magic-Park el segundo festival infantil.

Asegurar un éxito extraordinario en esta culta y deseada fiesta para los pequeños, no es nada difícil, sabiéndose, como todos sabemos, el interés que entre los niños ha despertado este atractivo parque, cuyos programas festivos son de lo más nuevo y original que en esta clase de atracciones se conoce.

Como ya hemos dicho, cuantos pequeños asistan serán obsequiados con valiosos regalos, después de disfrutar de su antojo de cuantas atracciones consta el vastísimo programa de la función de esta tarde.

Tenemos entendido que el programa que se prepara para la primera noche elegante, que será el próximo lunes, dejará gráficamente recuerdo en la alta sociedad madrileña, que tan asiduamente concurra á Magic-Park, por su extraordinaria validez y originalidad.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.

Por fallecimiento del catedrático de la Universidad de Santiago, D. Manuel Piñero, ascienden los siguientes:

D. Antonio Velázquez de Castro, de Granada; D. Juan de Dios Trias, de Barcelona; D. José Daurella, de Barcelona; D. Pascual Nache, de Granada; D. Manuel Cabrera, de Valencia, y D. Juan Hurtado, de Sevilla.

Se confirma á D. Santiago Fernández Benedit en el cargo de auxiliar numerario del tercer grupo de la Sección de Químicas de la Facultad de Ciencias de Zaragoza.

Escuelas especiales. Se anuncia á concurso de traslado la cátedra de Fisiología é Higiene de la Escuela de Veterinaria de Santiago.

Se concede al auxiliar supernumerario de la Escuela Central de Ingenieros industriales D. Aurelio Rodríguez Bruna la gratificación anual de 2.000 pesetas.

ron Santos Macías y José González, agrediendo mutuamente, y resultando ambos levemente lesionados.

CENTRO

Doctores Leyda y Montenegro.
Mariano Santos Ergeda, de diez y ocho años, cocinero, que presta sus servicios en un restaurant de la calle de Tetuán, se produjo heridas de importancia con un cuchillo de cocina en la mano izquierda.

—Angel Mural López se cayó, casualmente, en la calle de Preciados, dislocándose la pierna izquierda.

INCLUSA

Doctores Medina y Borrell.
Doña Cayetana Maera, de cincuenta y seis años, se cayó en su domicilio, Huerta del Bayo, 14, causándose heridas de pronóstico reservado.

—Emilia Alcino Díaz, de cincuenta años, domiciliada en la calle de la Ruda, núm. 3, tercero, fué mordida por un gato de su propiedad, que la produjo erosiones y heridas leves.

—Marcelino Esteban Lecal, de veintitrés años, se hirió en la mano derecha, trabajando en una obra de la calle de Embajadores.

PALACIO

Doctores Lavín y Cebrián.

José Zairello, de cuarenta y cinco años, fué curado de una herida en la cabeza, que se produjo al caerse por las escaleras de piedra de la calle de la Escalinata. Afirmó que le había empujado un sujeto apodado «el Pollo».

—Victor Velasco Barrio, de catorce años, pasaba por los jardines de la calle de Ferraz, cuando recibió una pedrada en la cabeza, que le ocasionó una herida de pronóstico reservado.

Se ignora quién fué el que arrojó la piedra.

CHAMBERI

Doctores Moraleda y Ortiz.

En la fuente de los Cuatro Caminos se cayó, al ir a beber agua, el albañil Eugenio López Lavín, de diez y ocho años, causándose una herida de pronóstico reservado en la cara.

—Trabajando en una obra de la calle de Santa Engracia se dislocó la muñeca derecha el peón de albañil Jenaro Fuentes Alonso, de cincuenta años.

—Jugando con otros niños de su edad se causó contusiones en la pierna izquierda el niño de ocho años Ricardo Fuertes Vilches.

—En la calle de San Germán fué agredida por Paulino García Juana Moreno Martín, que tuvo que ser curada de lesiones leves en la cara.

HOSPITAL

Doctores Mazón y Capdevila.

—Manuel López Expósito fué agredido en la calle del Amparo por otro sujeto de su oficio, llamado Mariano Díaz, que le propinó un estacazo, hiriéndole en la cabeza.

—Angel Dueñas Pera, de sesenta años, se cayó del carro que guiaba en la calle del Pacífico, ocasionándose contusiones en la espalda y erosiones leves.

—En la calle de Argumosa se cayó el niño de once años Luis Muñoz González, causándose lesiones de pronóstico reservado.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Visitas oficiales del gobernador.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Terminada la visita al Ayuntamiento, se dirigió el gobernador al domicilio del Fomento del Trabajo Nacional, donde fué recibido por las Juntas directiva y consultiva de la Sociedad y la directiva de la Cámara Industrial, con buen número de significados socios.

Pasó el Sr. Francos Rodríguez al salón de actos, y el presidente de la Sociedad, Sr. Calvet, le saludó, añadiendo que aprovechaba la visita del representante del Gobierno para hablarle de dos asuntos de capital importancia.

Se refiere uno a las tendencias iniciadas para que sea concertado un Tratado con Francia, y el otro, a las peticiones de los obreros de industrias textiles.

Respecto al primero, declaró el Sr. Calvet que la Sociedad El Fomento no es opuesta a que se concierten Tratados de Comercio, siempre que sean meditados y no signifiquen la ruina de la industria con la consiguiente falta de trabajo.

Respecto al segundo asunto, referente a las peticiones de los obreros, opina El Fomento que están equivocados al exigir la rebaja de horas de trabajo, y al efecto recuerda que en Inglaterra han tardado cincuenta años en obtener la rebaja de cuatro horas, lo que demuestra la dificultad de resolver rápidamente tan importante asunto.

Terminó ofreciendo el concurso de El Fomento para cuanto redunde en beneficio de la paz, del orden y de la civilización.

El Sr. Sedó, presidente de la Cámara Industrial, recomendó la necesidad de conservar la paz social para evitar la emigración de capitales y de personas, así como para facilitar la estabilidad de las industrias, más ahora que está Barcelona en vísperas de que llegue una considerable fuerza motriz.

Manifestó que se está organizando un museo arancelario, en el que resaltará el estudio comparativo entre la producción nacional y la de los demás países.

Contestó el gobernador civil asegurando que el Gobierno tendrá presente todos los intereses del país al concertar Tratados y afirmó que le preocupa la cuestión obrera, muy especialmente sobre el nuevo aspecto que presenta, dando ocasión a que las aspiraciones de mejora de los obreros sean explotadas por los políticos.

Se ofreció para cooperar en primer término a toda obra que tienda a fomentar la paz y garantizar el orden.

La Casa de Correos.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Ha regresado de Madrid el gobernador ci-

vil, después de gestionar la inauguración de la Casa de Correos, que se celebrará en breve.

Preparando habitaciones.

Se espera al diputado Sr. López Monis, encargado de buscar habitaciones para el ministerio de jornada.

Trenes retrasados.

Los trenes de Madrid llegan con gran retraso por el descarrilamiento del sudexpreso en Beasain.

Un incendio.

En Rentería se produjo un incendio en un almacén de madera para pasta, propiedad de la Papelera Española.

Las pérdidas ascienden a 6.000 pesetas.

LAS ACADEMIAS MILITARES
Caballería.

VALLADOLID. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

Don Carlos Cueta, D. Carlos Navarro, don Enrique Batalla, D. Fernando Cánovas, don Francisco Cabañas, D. Julián Castresana, don José Hernández, D. Juan Xalco, D. Joaquín Coronado y D. Maquel Jurado.

Aprobaron el segundo:

Don Angel Lobo, D. Luis Fernández, don Virgilio García, D. Juan González Suárez, D. Ernesto Bonapata y D. Antonio Jordán.

Aprobaron el tercero:

Don Luciano Chamorro, D. Enrique Rengifo, D. Lorenzo Samaniego y D. Jesús Guillén.

Mañana harán el primero: D. Alejandro Mediavilla, D. Estanislao Orosio Sarroza, don Enrique Villate, D. Emilio Infante, D. Francisco Sánchez Cano, D. Ignacio Sánchez, don José Burgos, D. Joaquín Santiago, D. José Samaniego, D. José Coello, D. Julio Albornoz, D. Juan Redondo, D. Miguel Ribera, D. Miguel Losada, D. Narciso Cobos, don Pedro Sánchez, D. Ramón Travesedo, D. Roberto Quiñones y D. Salvador Dávila.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Jueves, noche.) En el segundo día de los ejercicios para ingreso en la Academia de Ingenieros, han aprobado el Francés y el Dibujo los señores siguientes:

D. Nicolás López Díaz, D. Ramón Merino González, D. Eduardo Tauler Rodríguez, D. Ginés Pérez Méndez, D. Luis Carvajal Arrieta, D. Eulogio Limia Pérez, D. Luis Sánchez Rodríguez, D. Sixto Espinosa Orozco y D. Luis Fernández Pinedo.

En Aritmética y Algebra han sido aprobados:

D. Ramón García Navarro, D. Gaspar Herráiz Llorens, D. Rafael Eulate Jorajuria, D. José Bielza Laguna, D. Juan Mañvar Bernal, D. Carlos Gómez Retana, D. Federico Cabello Alba, D. Enrique Santana Reyes y D. Enrique Mateo Lafuente.

MARRUECOS

Para los heridos en campaña.

TANGER. (Jueves, noche.) Se ha celebrado una reunión a la que asistieron las más distinguidas personalidades de la colonia española, con objeto de tratar de la forma de contribuir a la suscripción nacional a favor de los heridos en campaña y familias de los muertos. Fué convocada la reunión por D. Julio Cuevas.

Acordaron los reunidos, como primer medio de allegar fondos, organizar una función en el Circo, con dobles precios de los acostumbrados.

Municiones para los rebeldes.

Un moro llegado de Cha-Cha-Guen dice que está establecido allí el depósito de municiones para los rebeldes.

Proceden las municiones del Rif y las venden a los combatientes al precio de cuarenta pesetas el ciento de cartuchos.

El agresor de Bouche.

No son ciertos los rumores circulados de que había sido capturado en Anghera el asesino del joven M. Bouche, según informaciones veraces.

El tabor, agredido.

También circula la noticia de que la sección del tabor número 1, que fué a coger al asesino, fué tiroteada por gentes de Mogaga, perdiendo un caballo muerto y un hombre secuestrado.

Añaden que al informarse el Guebbas de lo ocurrido, envió dos emisarios a dicha kabila para que devuelvan al soldado que iba en cumplimiento de su deber, persiguiendo a un criminal.

Esta información ni la niegan ni la confirman en los Centros oficiales.

Opinión de Muley Hafid.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Jueves, noche.) El director del diario local *El Guadalete* celebró una entrevista con el ex Sultán Muley Hafid.

Este se mostró muy amable y dijo que la guerra actual carece de importancia.

Marchó Muley Hafid en automóvil a Sevilla y ofreció regresar mañana por haber aceptado la invitación para visitar las bodegas.

El ascenso del Sr. Berenguer.

RINCON DE MEDIK. (Jueves, noche.) En Tetuán ha causado gran júbilo el ascenso del coronel Berenguer.

Le regalará el fajín el general Primo de Rivera.

El nuevo general de brigada recibe innumerables felicitaciones.

El Presidente del Congreso.

Mañana llegará a Tetuán el Presidente del Congreso, D. Miguel Villanueva.

Se hospedará en la casa de D. Manuel Ferrer, situada en las afueras de la población.

El Sr. Villanueva, a quien se le prepara un gran recibimiento, permanecerá en Tetuán dos días.

Una «razzia».

Los askaris de Tetuán, que estuvieron anoche más allá de Ben Kariich, raziaron un poblado y trajeron ganado, armas y municiones.

Mataron tres kabileños enemigos y presentaron en Tetuán las chilabas de los tres, para demostrar el hecho.

El moro Joaquín.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Los periódicos locales dedican amplia información al asunto del moro Joaquín, que tanto contribuyó a la libertad de los prisioneros del *General Concha*.

La figura de Joaquín Ibáñez, aragonés que se hizo moro al fugarse del presidio en que cumplía condena, ha despertado una gran simpatía en esta región, por la prueba de amor que acaba de dar a España, y en todas partes se le dedican grandes elogios.

Joaquín tiene familia en el pueblo de Perales, de la provincia de Teruel.

Es esperado con mucho interés el indulto del renegado.

Sigue recibiendo muchas felicitaciones el alcalde de Zaragoza por la solicitud de indulto que dirigió al Gobierno.

Hoy le han felicitado el capitán general señor Huerta y una Comisión de patronos carpinteros, por ser Joaquín de este oficio.

También le ha felicitado el presidente de la Federación patronal, representando a los gremios que la forman.

Muley Hafid en Jerez

JEREZ DE LA FRONTERA. (Jueves, noche.) A las seis de la tarde llegó en automóvil el ex Sultán de Marruecos Muley Hafid, acompañado de su séquito.

Al entrar en la población, el intérprete rogó a los agentes del Municipio, en nombre de Muley Hafid, que avisaran al alcalde su llegada.

Fuó el alcalde al Hotel del Cisne, y allí le recibió Muley Hafid.

Después el ex-Sultán estuvo orando en el jardín del Hotel antes de tomar el té.

La opinión en Tánger.

CADIZ. (Jueves, noche.) Los pasajeros que han llegado esta noche en el vapor *Teodoro Llorente* dicen que continúa la tranquilidad en la zona de Larache, y añaden que esta mañana la opinión dominante en Tánger era optimista en cuanto a la terminación de la campaña se refiere.

Propuesto para la laureada.

Se forma expediente para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al alférez de navío D. Rafael Ramos Izquierdo por su comportamiento al encargarse del mando del cañonero *General Concha* al quedar muerto el comandante del buque.

EXTRANJERO

Brindejón en el Aero Club.

PARIS. El aviador Brindejón des Moulins ha estado esta tarde en el Aero Club, donde se había preparado una fiesta en su honor.

Se han pronunciado varios discursos.

El ministro de la Guerra ha anunciado que se concederá a Brindejón la Legión de Honor.

Las palabras de M. Etienne han sido acogidas con gran entusiasmo.

Por su parte, el Aero Club ha concedido a Brindejón la medalla de oro.

El general Pau.

PARIS. El general Pau, que asiste como asesor del ministro de la Guerra a la Cámara de Diputados durante el debate de la ley de servicio militar de tres años, iba hoy a hacer uso de la palabra.

Su discurso era esperado con interés.

Pero el general Pau ha llegado a la Cámara, ha anunciado que se encontraba enfermo, y se ha retirado.

El uniforme militar.

PARIS. El prefecto de Policía, M. Henion, ha enviado a todos los comisarios una orden terminante para que eviten la exhibición del uniforme del Ejército alemán en «music-halls», cinematógrafos, teatros y toda clase de espectáculos públicos.

Les recomienda que den cuenta inmediatamente a la Prefectura de cualquier incidente que se produzca, en relación con la orden anteriormente referida.

La Policía y los amigos de Cochon.

PARIS. El consabido M. Cochon ha recogido hoy una familia, con varios niños, que había quedado sin vivienda, y la ha llevado a un viejo edificio, que antes fué residencia de padres Jesuitas y ahora pertenece al dominio público.

Al cuidado del edificio de referencia hay un guarda. Aprovechando un descuido de éste, M. Cochon ha introducido a la familia en el edificio y la ha instalado allí con todo su ajuar.

El guarda de la finca se ha enterado de la invasión, y ha reclamado el auxilio de la Policía.

Con M. Cochon habían ido varios amigos suyos, pertenecientes al Sindicato de inquilinos.

Entre éstos y la Policía ha habido un encuentro.

A consecuencia del escándalo, cinco amigos de Cochon han quedado detenidos.

El Príncipe de Gales.

MUNICH. Ha llegado el Príncipe de Gales.

Viaja de rigoroso incógnito.

Obsequios del Kaiser.

BERLIN. El Emperador ha remitido un retrato suyo al ministro de la Guerra, dedicado.

Al coronel de Infantería de Wacs le ha enviado un artístico vaso, en el que hay una miniatura, también retrato del Kaiser.

AVISOS UTILES

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 ptas. farmacias

Servicios de transportes a Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 3, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

La dicha de digerir bien.

El hombre que tiene buen estómago, no piensa en esto nunca; come lo que le place y encuentra bien todo lo que come. Quien tiene mal estómago rara vez come lo que le gusta y nunca encuentra bien lo que come: su estómago le atormenta antes de comer, comiendo y después de comer. Es una obsesión. Si por desgracia vuestra padecéis del estómago, si digiris mal, acordaos de que las Píldoras Pink pueden restituirnos la dicha de digerir bien.



Aca' an de hacerlo así con D. Manuel García, de La Coruña, Orsan, 92, segundo, que nos escribe lo siguiente:

«Sus Píldoras Pink acaban de efectuar una cura notable: han sanado mi mal estómago y me han dado digestiones nuevamente perfectas. En verdad ya era tiempo de que tomara las Píldoras Pink, pues con ningún remedio acertaba y cada vez iba peor. Me alimentaba muy mal no podía tomar absolutamente nada más que leche, y aun esto en corta cantidad, pues acabó por darme repugnancia. Así llegué a encontrarme sumamente debilitado. A poco más que hubiera durado mi dolencia me habría visto obligado a prescindir de todo género de ocupaciones, por carencia de fuerzas. Desde que comencé a tomar las Píldoras Pink me sentí mejor. Fueron espaciándose más los calambres de estómago y dejé de sentir aquella sensación de malestar general que antes persistía durante todo el tiempo de la digestión. Hay me hallo enteramente bien, y he recuperado las fuerzas.»

Las Píldoras Pink regeneran la sangre, tonifican los nervios; son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis de las jóvenes, dolores de estómago, debilidad general, neurastenia.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

La ANEMIA y los FERRUGINOSOS

El hierro, todo el mundo lo sabe, es una de las partes constitutivas de la sangre; entra en su composición en notables proporciones, que varían según la edad y el temperamento. En fin, gracias a su presencia en la sangre, los glóbulos rojos existen en gran cantidad.

Este hierro es el resultado de una alimentación sana y abundante: tónicos, carnes asadas, legumbres frías, etc.; de una vida al aire puro de las montañas ó a la orilla del mar, todo acompañado de ejercicios y de cuidados higiénicos y físicos; la falta de producción de hierro en la sangre no se opera más que de una manera normal.

Es necesario, pues, en este momento reemplazar el hierro que falta, por un ferruginoso. ¿Qué ferruginoso es necesario emplear y de qué forma debe ser absorbido?

Es reconocido que el hierro líquido mezclado con las bebidas y con los alimentos es el medio más práctico de absorción y de asimilación. Bajo otra forma, es insoluble en el estómago, difícil de digerir y produce inflamaciones y constipaciones.

Esta preparación es conocida hace mucho tiempo, es el HIERRO BRAVAIS en gotas concentradas, y más de un cuarto de siglo de éxitos la recomienda a todos aquellos que tienen cuidado de la salud pública.

JAQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerolína Verreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 2 ptas. caja. Arenal, 2, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla.—El Globo.—Laraña 4.—Barc.—Andreu, Uriach y Rivas.

EL ILMO. SEÑOR
D. Joaquín Sánchez de Toca y Ballester
ABOGADO Y DIPUTADO A CORTES
HA FALLECIDO EL 26 DE JUNIO DE 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
El Presidente del Congreso de los Diputados; su director espiritual; su desconsolada viuda, padres, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos y sobrinos, ruegan una oración por el alma del finado.
El funeral que ha de celebrarse el viernes 4 del corriente, á las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San José, será aplicado por el eterno descanso de dicho señor. Asimismo se aplicará á igual objeto el manifesto del día 4 en las Religiosas de María Reparadora (calle de Torija); las misas que se celebren el día 5 en el Cristo de la Salud; el día 6 en el Perpetuo Socorro, San José y San Francisco de Borja (calle de la Flor); el día 7 en San Ildefonso, y la misa de doce en San Martín el día 8.—*El Nuncio de Su Santidad* varios señores Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

LOS TIROLESES.—Romanones, 7 y 9



Legítimo KEFIR del Cáucaso ÚNICO PATENTADO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por las mejores clínicas del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antiséptico. Certificado médico a disposición de los clientes.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA. -12-Montera-12
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

NEURALGINE

UNA SOLA FRICCIÓN DE NEURALGINE ES LO BASTANTE PARA ALIVIAR Y CURAR CUALQUIER DOLOR DE NEURALGIA O REUMÁTICO

CATARROS antiguos y recientes TOSAS, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge

Debilidad sexual
(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervional Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuenferraz, 42, y consultar dudas. -CINCO PESETAS CAJA. Correo, 3,5.



EL SEÑOR D. Eliseo de Heredia y Oromi
CORONEL DE CABALLERÍA
Ha fallecido el día 3 de julio de 1913

R. L. P.
Su desconsolada esposa; su hija, hijo político, D. Román Cano; padre político, el Excmo. Sr. D. Benigno de Arce; hermanos políticos, nietos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios, advirtiéndole que todas las misas que se celebren los días 4, 6 y 7 en el Buen Suceso, serán por su alma; la conducción del cadáver se verificará el día 4 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Alberto Aguilera, 48, a la Sacramental de San Lorenzo y San José.

EL TOMM

Del Dr. Tamayo, cura radical e infaliblemente los **COLICOS NEFRITICOS** y obliga la expulsión de los **CALCULOS** de las vías urinarias (piedras y arenas).
CALMA INSTANTANEAMENTE los dolores horribles que producen estas enfermedades.
Corta en seguida y cura en poco tiempo la **Hemorragia Espermatorrea** e **isteria**.
Es un remedio heroico contra estas enfermedades.
Se vende al precio de 6 pesetas la caja en todas las farmacias y en el Depósito Central, Tamayo Ortin y Compañía, Eida (Alicante). Esta Casa remite cajas por correo previo recibo de su importe

¡LA SALUD! ¡LA VIDA! ¡EL BIENESTAR!

SÓLO SE OBTIENE TOMANDO EL DEPURATIVO RADICAL CAMACHO
DECLARADO MEDICAMENTO OFICIAL PARA EL EJERCITO Y LA MARINA POR REAL ORDEN DE 1.º DE FEBRERO DE 1913

Es el único preparado que cura pronto y eficazmente las siguientes enfermedades:
AVARIOSIS, aun la más rebelde a los demás tratamientos, **REUMA, ARTRITISMO, ESCROFULA, GOTA, ESTÓMAGO, INTESTINOS**, y en general, todas las de la **SANGRE VICIADA**.
Es completamente inofensivo, no contiene **MERCURIO** ni ninguna otra sustancia nociva a la salud.
CURACION SEGURA Y RAPIDA
De venta en el **DEPOSITO GENERAL, MONTERA, 4**, adonde se deben dirigir todos los pedidos, y en todas las farmacias y en la de la Paloma.
Consultas gratis, de 5 a 8.
MONTERA, 4



¡5 minutos!!
Sorbetes finísimos con nuestras especiales sorbeteras americanas para restaurantes y particulares.
Baños hermosos, a 7 céntimos.
Duchas de muchos sistemas. Toos ingleses de una pieza. Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas, a 55 pesetas.

EXCURSIONISTAS
Botellas Thermos-Thermarin, de más de medio litro, a 2 pias. 90 céntimos. Thermos para comidas, 7 pias. Frascos de recambio Cubiertos, vasos, flamberras, estuches, vasos de bolsillo, etc. etc.
Filtros higiénicos p. agua. Jaulas, muebles modales. Variedad en el ajuar de casa. Precios fijos baratos.
Antigua **CASA MARIN**, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri). Teléfono 1414. Ojo! Únicamente **MARIN**. Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos

Saldo trajes Niño
Dril y lana, desde 1,50.— Romanones, 13, entresuelo.
Camisas a medida, se hacen y reforman. Barquillo, 9.
Duración garantida.
Baños, cada y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 14.

Negocio
seguro, administrado por sí mismo. Mil ptas. rentan 30 al mes. Informes gratis: **La Cooperación**, Carrera San Jerónimo, 14, pral. 10 a 12 y 4 a 6

Trust Anunciador DE ESPAÑA

Se admiten anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de España y Extranjero. Grandes y desconocidos descuentos en las combinaciones de varios periódicos.
SE ADMITEN
Esquemas de definición y antiterapia con grandes rebajas.
NOTA. A casas particulares y hoteles se proporcionan gratuitamente toda clase de servidumbre.
9, PEZ, 9
Teléfono 3768

Objetos artísticos de Toledo y Eibar. F. Zamácola. Carrera S. Jerónimo, 49.

COMPRO dentaduras y dientes artificiales, oro, plata, platino, galones, brillantes y perlas. Ant. plad. Plaza Mayor, 23, y Ciudad Rodrigo, 2.

ESLAVA JOYERO compro vendiendo alhajas, oro, platino, perlas del Monte. Monterá, 40.

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del Monte **SEVILLA 12 y 14, entresuelo** (antes Príncipe 2)

ANUNCIOS

Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquemas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en **LA SOLUCION** Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. Madrid.
Pedir tarifas gratis. Combinaciones económicas Propagandas especiales

EMPLASTO HOJA DE SAUCE

Alivio inmediato y curación rápida de **CALLOS Y DUREZAS** con no mancha ni molesta. 1,50 peseta. Por correo certificado, 1,90 peseta. De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2. Por mayor: Centros de Especialidades. Agentes depositarios en España: Cebrían y C.ª, Puertafranca, 18, Barcelona

ENFERMOS QUE NO HABEIS ENCONTRADO REMEDIO para curar el dolor de ESTÓMAGO o INTESTINOS, que hagáis malas digestiones, vómitos, náuseas, falta de apetito, etc. etc. TOMAD, sin pérdida de tiempo, JUGO ESTOMACAL DE WINN y OS CONVENCERÉIS de sus buenas propiedades. Pidase en las Farmacias PREPARADO por el FARMACÉUTICO RAMÓN UBACH

VENTA EXCLUSIVA DOCTOR ANDREU

MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

PAJA

LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID ha acordado sacar a concurso el suministro de paja de trigo, corta, de buena clase, por término de un año, que empezará el 1.º de agosto próximo, y a razón de unos 50.000 kilos mensuales, a entregar en el local destinado a cocheras de dicha Sociedad, ó sobre vagón estación-Madrid. Las proposiciones deberán dirigirse al señor Director de la expresada Sociedad, Paseo de los Pontones, 2, hasta el 15 del mes actual.

EL SEÑOR D. Enrique Arregui y Larrumbe

HA FALLECIDO EN BERLIN EL DIA 24 DE JUNIO DE 1913 R. I. P.

Su viuda, doña Crisanta del Campo; sus hijos, D. Juan, doña María Patrocinio, D. Enrique, doña Luisa, D. Francisco, D. Antonio, doña Crisanta y D. Ubaldo; sus hijos políticos, doña Consuelo Miranda, D. Manuel Durán de Cottes, don Javier S. Pacheco y doña Amalia Hidalgo; hermanas y hermanos políticos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 5 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San José.

LA PUBLICIDAD. Agencia de Anuncios. León, 20, teléfono 1.085

GRAN HOTEL DEVA
Deva (Guipúzcoa). Frente al mar, en la alameda. - Servicio esmerado, desde 7 pesetas, todo comprendido; hay habitaciones de referencia en pabellón separado; se alquilan pisos amueblados para temporada. Para más detalles dirigirse a **Herretas Hermanos**.
ALQUILLO DOS PISOS Abaratados, gas, luz eléctrica, agua. 28 y 29 duros. AYALA, 20.

LA CASA Central de Compras PAGA
Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y
Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas en casas de Préstamos, y vendidas. 7 y 9, Postas, 7 y 9.

ELECTROMOTORES y contadores para corriente continua. Batería acumuladores, servomotor, wattímetro y aparatos de comprobación, en venta. Dirigirse: **D. Andrés Pérez. - ALFONSO XII, 64.**

BOCA SANA
fuerte y el aliento perfumado tendrá el que usa la **MENTHOLINA** del Dr. ANDREU. Cura el dolor de muelas. Libritos gratis. En las boticas.

90 PESETAS entre sueldo y gratificaciones, ganarán desde 2.º mes, chicos de 12 a 15 años, que se an leen, escribir y vayan hoy mismo con sus padres, de 5 a 8, al Trust, Pez, 9.

LA TIMIDEZ YA NO EXISTE desde que la **Café de la Confianza** en su mismo. **Exportadora FARMACIA MODERNA**, 4, r. d'Alcala, París.

ORO Y PLATA ALHAJAS, Brillantes y Perlas PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al 3; Plaza Mayor, 31.
Para señora de compañía, ofrécese persona distinguida, excelentes informes. Reside en provincias. eTrust, Pez, núm. 9.
Tienen buenas referencias, Presidente en provincias, ofrécese para viajante ultramarinos, paquetería ó calzado. -Trust Pez, número 9.

Capitalistas
Préstamo de 200 a 800.000 pesetas, buen interés, se solicita con garantía de negocio agrícola industrial. A tratar sólo con los interesados. Dirección: Lista de Correos, cédula número 25.581.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid
PLAZA DE CASTELAR, 6 **PACÍFICO, 75**
Teléfono 1.043. E. C. de Valdecasas.-Cantabria. Teléfono 1.299.

PRECIOS
600 kilos de yeso negro corriente..... 2,25
Id. id. especial..... 2,25
Quintal id. blanco..... 1,25
Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas.
Oficinas administrativas **PELLEROS, 3, entresuelo.** TELÉFONO 2.931

EPILEPSIA

Ó ACCIDENTES NERVIOSOS
Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polibromurada, con las **PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA**

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE
LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
ONDE DE ROMANONES, 7, 9
MADRID
REPARTO DE IMPRESOS
ANUNCIOS EN PERIÓDICOS
FIJACION DE CARTELES
ESQUELAS